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Főszerkesztő: 

Szele Béla dr. 
Belföldre navonként 60 lej, póstai szétküldéssel; Brassóban és mindazon helységekben, ahol ! 

. : : Külföldre negyedévre 500 lej,. félévre 600 lej., 

gő, félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. - Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy fizethető nyugta ellenében a 
havonként 8 lej. - 

kihordás 
egész 

nem pósta utján történik, a 
évre 1200 lej. 

lap utols ó oldalán s f a 

lyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők 

Szombat 
1932. évi augusztus 6 

kihordónak a kézbesitési 
Magyarországra negyedévre 12 pen- 

felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

kezeihez. Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12,174. HIRDETÉSEK dija 6 lej. szövegoldalon elhe 

Igéret és valóság 
Iria : SZECE BÉCA dar. 

Kormány még nincsen, de kormánypro- 
gramm már van. A trónbeszédből kimaradt, 
azonban a nemzeti-parasztpárt gondoskodott 
arról, hogy az érdeklődő közvéleménynek le- 
gyen csemegéje addig is, amig kormánya le- 
het Nem Maniu terjesztette elő a jövendő 
kormány programmját, hanem Mihalache, s 
ebből a politikai augurok azt jósolják, hogy 
Maniu nem vállalja a kormányelnökséget, de 
bármit következtetnek is, az kétségtelen, 
hogy az uj kormány a többségi nemzeti-pa- 
rasztpártból kerül ki, és igy az a programm, 
amit e párt vezetősége, mint kormánypro- 
grammot állitott az ország nyilvánossága elé, 
mindenesetre a jövendő kormány szándékai- 
nak és célkitüzéseinek tervezetét alkotja. 
A programm határozottan tetszetős és han- 

gulatkeltő. Hiszen benne van a nép feltörő 
közóhajának jelentős százaléka. A közterhek 
könnyitése, a munkabérek emelése, a közigaz- 
gatás megjavitása, az utak kiépitése, a bak- 
sirendszer és a lopások megszüntetése mind 
kiragyog az uj kormány helyett tett kijelen- 
tések szóvirágából. Sőt a kisebbségeknek is 
jutott egy kis szines biztatás, bár ez már nem 
magában az ugynevezett programmban történt, 
hanem Maniu beszédében huzódott meg. 
Hát eszerint már programm van. Egyébként 

programmot adni nem is nehéz. Andrássy 
Gyula az Osztrák-Magyar monarchia világ- 
hirüű külügyminisztere azt mondta, hogy igér- 
ni nehéz, megtartani könnyü. A kormány- 
programmokkal megforditva van: program- 
mot adni könnyü, azt valóra váltani nehéz. 

Ez az igazság meredezik félelmetesen elénk 
most, mikor az uj kormányprogramm kérdé- 
se foglalkoztat. A multak szomoru tapaszta- 
latai óvatosságra késztetnek. Mi már fogad- 
tuk hozsannával a nemzeti-parasztpárt kor- 
mányrajutását és kormányprogrammját. A 
nagy fellángolást azonban kellemetlen lehü- 
lés követte, mert a csillogó programm tul- 
nyomó része csak programm maradt. 
tartózkodva fogadhatjuk a nehéz helyzetben 
mindenkit kielégiteni igyekvő igéreteket, mert 
a Mihalache által meggyujtott görögtüz fénye 
felett ott terpeszkedik a multak méhéből fel- 
gomolygó fekete felleg, az aggodalom, a gond. 
e azért, ha nem fogadjuk is teljes bizalom- 

mal, kétségtelenül bizakodással köszöntjük az 
" programmot. Hiányzik abból sok, és leg- 
őkép az ország nehéz gazdasági helyzetéből 
való kivergődés iránymegszabása, de viszont 
yan benne sok, ami megépithetné az ehhez 
vezető utat. 

rtős kézre és becsületes munkára van szük- 
ege az országnak. Bele kell nyulni a darázs- 
lezkekbe, ki kell füstölni a reakciót, a köz- 
ea romlottságot. A tiszta erkölcsöt kell ura- 

ra juttatni. Véget kell vetni annak, hogy 
itok az uralomrajutást hiveik meggazda- 
eának alkalmául tekintsék. Véget kell 
es 1 annak, hogy az egyéni érdekek háttér- 
orithassák az ország igazi érdekeit. Véget 
e etni a mükedvelősködésnek és szóhoz 

juttatni a szakértelmet, a tudást, a ráter- z 

ettséget. 
Nehé szik z feladatok, melyek erősen próbára te- 

4 jövendő kormányt, de amelyek egye- 
z iztosithatják a kormány állását is, az or- 

6 Sorsának jobbrafordulását is. 
e vebbségi kérdést is komolyan napirend- 

; tüzni. Ezt a nagyfontosságu problé- 
kel. nem lehet megoldani plátói kijelentések- 
minket elhisszük, hogy Maniu Gyula szeret 
örvend azt is készséggel elfogadjuk, hogy 
eze mé hogy velünk egy földön élhet, de 
sebbsé e8 csak szubjektiv érzések, holott a ki- 
kedetek. ügyek rendezéséhez objektiv csele- 
tetek 1e van szükség. A gyulafehérvári igé- 
gyujto világitófáklyájából már egyszer lett 
ho a 6 üszök, arról kell gondoskodni, 
ne * a szeretet, melyet Maniu most hirdet, 
élés adjon lirai hangulat, a velünk együtt- 
ráció, hare ne legyen átsuhanó érzelem-vib- 
4g elé nem mindaz, amit annak idején a vi- 

tártak. mint kisebbeéri prorrammo! 

Most 

de a minek valóraváltásával máig adósok 
maradtak, végre élő valósággá izmosodhasson. 
Az ország belső ujjáépitésének munkáját nem 
lehet e nélkül elvégezni. A kisebbségekkel 
számot kell vetni, ennek az értékes és becsü- 

letes, s e mellett tekintélyes és kulturált tö- 
megnek épitőmunkáját nem lehet mellőzni. 
Erre a munkára pedig csak az esetben lehet 
számitani, ha a sok égő sebre gyógyitóir ke- 
rül, ha a kisebbségiek nem lesznek kizárva a 
valódi egyenjoguság Kanaánjából, ha a ki- 
sebbségek nemzetközi szerződésekbe lefekte- 
tett jogai a szerződések pergamentjeiről a gya- 
korlati életbe bevonulnak. 

Rousseau bölcs tétele szerint a legerősebb 

sem elég ahhoz, hogy mindig uralkodhasson, 
hacsak át nem alakitja erejét joggá. A nem- 

zeti-parasztpárt ma erős, de ereje csak ugy 
lesz maradandó, ha azt joggá alakitja át, ha 

jogot ad a jogtalanoknak, ha gondoskodik 
arról, hogy az állam pillérei ne az erőszak, 
hanem az igazság és a jog talajából nőjjenek 
ki. ; 
A programm tetszetős, habár hiányos. E 

hiányokat pótolni lehet is és kell is. A fő 
azonban az, hogy a programm ne maradjon 
biztató igéret, mint a multban történt, ha- 
nem legyen lüktető, áldást és boldogságot ho- 
zó valósággá. 

Már a nemzeti-parasztpárt is irredenta lett 
a attmzta 

„Képviselő ura 

nem parlamentáris!... 
k, ez a hang 
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EEgymást eszik a román pártok a kamarában - A szenátus 

Bukarest, augusztus 4. 

A kamara szerda délutáni ülése ugyan- 
olyan izgalmas viták és támadások jegyé- 
ben zajlott le, mint a hétfőii 
Buteanu előadó egész sereg mandátu- 

mot olvas fel, amelyeket illetőleg az el- 
lenzéki pártok peticiókat adtak be. A 
többség azonban a peticiókat visszautasi- 
totta. 
Constantinescu georgista éles birálatot 

mondott Vajda hétfői beszédéről, amely- 
ben a miniszterelnök Erdély és az Óki- 
rályság viszonyát ismertette. 

szemrehányásokhoz Leonte Moldo- 
veanu óliberális képviselő is csatlakozott 
s hevesen tiltakozott az ellen, hogy Vajda 
őt katonaszökevénynek minősnette. e- 
szédének egyes kitételeit a többség felhá- 
borodva utasitotta vissza. 

iminonesti (nemzeti-parasztpárti): Ma- 
gu liberálisok, ki akarják használni 
rdélyt! Maga is ezért csatlakozott a li- 

berálisokhoz! 
Leonte Moldoveanu hangosan tiltako- 

zott a gyanusitás ellen. Ő csak a tökéle- 
tes egység érdekében csatlakozott a libe- 
rálisokhoz, erdélyi létére. A különbség 
szerinte a liberálisok és a nemzeti-pa- 
rasztpárt között az, hogy amig 
a liberálisok tiszta román politikát csi- 
nálnak, a nemzeti-parasztpárt az osz- 
trák-magyar politikát erőlteti. 

A többség felháborodását Cuza profesz- 
szor csak nehezen tudja lecsillapitani. Ez- 
után ismét Buteanu folytatja a mandátu- 
mok felolvasását s a kamara 54 megpeti- 
cionált mandátummal végez. Radau: és 
Alsófehér-megye mandátumait a Lupu- 
párt emberei megtámadják. 

„A MI DRÁGA ERDÉLYÜNK!" 

Popop Adonis kolozsvári ügyvéd, aki 
a Lupu-párt szónoka, sulyos visszaélések- 
kel vádolja a kormányt és közben ezt a 
kitételt használja: 
lyünk!" 
- Hiszen maga nem is erdélyi! - gu- 

nyolódnak a többségi képviselők. 
- Erdély a miénk is! - orditja vissza 

dühösen Popov s kérdezi, hogy a kor- 
mánypárt miért nem jelölt regátiakat is 
az erdélyi megyékben. ; 
Pavel Pavel az ifju többségi is közbe- 

szól, ami hallatlanul felingerli Luput: 
- Maga hallgasson, maga párisi ösz- 

töndijas! Hozzák ide azokat a regáti diá- 
kokat, akiknek ösztöndijat adtak! 
Solomon többségi: Hát maga miből él? 

Magának sincs semmi magán vagvonal 

„A mi drága Erdé- 

bevégezte a validálási vitát 
Lupisták karban: Boila! Boila! 
A Boila-kérdés körül olyan rettentő 

pita kerekedik, hogy Cuza percekig hiá- 
ba rázza a csengőt. Végre felfüggeszti az 
ülést, majd ujrakezdés után kéri a kép- 
viselőket, hogy őrizzék meg nyugalmukat, 
mert 

az a mód, ahogyan a tárgyalás folyik, 
igazán nem nepezhető parlamentáris- 
nak. 

POPOV ADONIS SZERINT A 
KORMAÁNYPÁRT IS IRRE- 
DENTA 

Popoo Adonis folytatja megkezdett be- 
szédét és részleteket olvas fel Pavel Pavel 
könyvéből, aki annak idején alaposan 
„kikészitette'" Gogát. 
Grigore Mihailescua georgista közbeki- 

ált: 
- Hogy engedheti meg magának, maga 

ifju ember, hogy ilyen hangot használjon 
egy nagy hazatipval szemben? 
- Micsoda hazafi? - zug a többség 
- Szemtelenség! - kiáltják a geor- 

gisták. 

- Hitványság! - tódiják Lupu hivei. 
Popov Adonis végül elismeri, hogy 

Vajda valóban szabad választásokat 
akart lefolytatni, hivei azonban, és ezek 
között elsősorban Hatieganu, elgáncsolták 
nemes törekvését. 
Hatieganu magából kikelve ugrik fel: 
Kikérem magamnakl! Maga csak 

azért mer igy beszélni, mert azt hitte, 
hogy nem vagyok itt. Ismételje meg, amit 
mondottl! 
Popoo Adonis: - Vállalja-e Ön a fe- 

lelősséget a pártjáért? 
Hatieganu: Én csak magamért vállalom 

a felelősséget! 
Popop Adonis felszólalása további fo- 

lyamán azt hangoztatja, hogy 
a kormánypárt irredentizmust csinál, 
mrt Erdélyt ki akarja játszani a regát 
ellen. 
Ujabb tumultus kerekedik, amelynek 

Cuza azzal vet véget, hogy Lazar Illést 
és Jonescu Botosant kvesztornak kéri 
fel. Emiatt aztán az ellenzék zajong, mert 
nem tetszik nekik, hogy az elnök a kor- 
mánypártból akar kvesztorokat. 

A szenátusban 
Stefan Graur a korelnök. A csiki község- 
tanácsi mandátumot igazolják, mig az 
udvarhelyi ügyében azt határozzák, hogy 
végérvényesen kiküldik a vizsgálóbizott- 
ságot. Igy tehát Mátis András mandátu- 
ma egyelőre függőben marad. Ugyancsak 
elfogadják a balti-megyei peticiót is. Ez- 
zel a szenátus mandtuámigazolási vitája 
befejeződött. 

Sándor József kifogásolja, hogy a ked- 
di ülésen az elnök szót adott Mátisnak, 
holott neki még nem volna joga a ház- 
szabályok szerint felszólalni, amig man- 

dátumát igazolják. 
Vajda miniszterelnök keddi beszédére 

tér vissza s kijelenti, hogy Erdélyt igenis 
a nemzeti-parasztpárt szerezte meg Nagy- 
romániának, tehát neki is kell megtarta- 
nia. Sulyos birálatot mond a Jorga-Ar- 
getoianu kabinetről s megállapitja, hogy 
az ország helyzetéért a liberálisok felelő- 
sek. Végül a választások tisztaságáról be- 
szél s kifejti, hogy a nemzeti-parasztpárt- 
nak elég volt a szavazatok 45 százaléka 
is, mig a liberáisok, ha kormányon lettek 
volna, a szavazatok 90 százalékát szedték 
volna össze. 

A Mátis-aliér epilógusa 
Emlitésre méltó jelenet történt a szená- 

tus folyosóján is. Mátis András hangos 
szavakkal és dühösen g--ztikulálva szidta 
Sándor Józsefet, aki elhiresztelte róla, 

hogy ő denunciálni akart. Ő nem tett 
olyan kijelentést, hogy Sándor az ébre- 
dők szolgálatába szegődött s ezt bizonyi- 
tani tudja a gyorsirók jegvzeteivel is. 

Kiderült, hogy Mátisnak valóban igaza 
pan. A jegyzőkönyv nem tud semmit a 
kérdéses kijelentésről, amit egyébként 
Sándor lózsef adott tovább azzal. hogy ő 

erre mondotta volna: e 1 „Látják, uraim. 
máris denunciál!" 

LOVAGIAS FOLYTATASA 
A LUPU-SOLOMON.AFFER 

Lupu és Solomon nemzeti- arasztpárti 
képviselő összeszólalkozásának a kamara 
üléstermén kivül is felytatása lett. Solo- 
mon megnevezte segédeit és Luput provo- 
káltatta. ő puP 
Az elmérgesedett szenvedélyek az uj 

parlamentben is lovagias afférekben kez- 
dik kitombolni magukat. A gyászos em- 
lékü Jorga-parlament ezt a szenvedélyes- 
séget örökül adta át, ugy látszik, az uj 
varlamentnek is.



A halálraitélt 
lelakasztotta magát 

Debrecen, augusztus 4. 

Balmazujvárosban néhány hónappal 
ezelőtt Szabó Sándor meggyilkolta Kecs- 
kés Sándornét és fiát. Szabót annakide- 
jn letartóztatták, majd a törvényszék ha- 
álraitélte. 
Tegnap éjszaka Szabó a börtönben há- 

lóingéből kötelet csinált és azzal felakasz- 
totta magát. A szolgálatos börtönőr azon- 
ban figyelmes lett a hörgésre, amely Sza- 
ból cellájából kihallatszott, bement hoz- 
zá s a felakasztott embert azonnal levág- 
ta. Szabót, aki még életben volt, kórház- 
ba szállitották, ahol a delutáni órákban 
visszanyerte eszméletét. 

Kisiklott 
a párisi Simplon 

Szófia, augusztus 4 
Costernec bulgár község állomásán a 

Páris-konstantinápolyi szimplon-ex- 
pressz kisiklott. A mozdony. a podgyász 
és étkezőkocsi, valamint a hálókocsi ki- 
ugrott a sinekről. Néhény utas, nem su- 
Ivsan. megsebesült. 

A cionisták kis- 
kongresszusa elitéli az 
angolok palesztinai 

politikáját 
! London, augusztus 4. 

Vasárnap nyilt meg Londonban a cio- 
nisták „kis' kongresszusa. Ebből az alka- 
lomból Londonba érkeztek a cionista 
egyesületek összes vezetői, valamint a pa- 
lesztinai exekutiv bizottság tagjaii - A 
kongresszus elnöke dr. Lee Moizkin. A 
tárgyalások egyik legfontosabb pontja az 
volt, hogy megszavazzák a zsidók nagy 
nemzetközi kongreszusát, amelyet Genf- 
ben akarnak megtartani. Dr. Brodetzky 
egyetemi tanár nagy beszédben birálta 
az angolok politikáját a palesztinai zsi- 
dókkal szemben, majd kijelentette, hogy 
leghelyesebbnek tartaná, ha a Népszövet- 
séghez fordulnának segitségért, ez ellen 
a katasztrófális politika ellen. Ezután kü- 
lönösen a revizionisták részéről hangzot- 
tak el rosszaló kritikák a kormányról. 

a Ttávolkeleti helyzet 
Egy mandzsuriai kikötőt el- 
loglaltak a kinai szabadcsapatok 

Tokió, augusztus 4. 

A távolkeleti helyzét ujra elmérgese- 
dett. A kinai szabadcsapatok, amelyek a 
mandzsuriai köztársaságot sohasem is- 
merték el, váratlanul megtámadták Inkau 
kikötőt. A támadás váratlanul érte a ja- 
pánokat, akik védekezésül felfegyverzett 
matrózokat szállitottak partra. Hirek sze- 
rint a kinaiak támadása sikerrel járt. 
Válaszul a japán csapatok parancsnok- 
ság arra készül, hogy az egész Jeho tar- 
tományt megszállja s azután felkészül a 
Tiencsin és Peking ellen inditandó offen- 
zivára. 

Véres családi dráma 
az alaguiban 

Zágráb, augusztus 4. 

Susák és Karlovác között véres családi 
dráma játszódott le egy alagutban. Bel- 
lak Stevo közrendőr, aki feleségével és 2 
éves gyermekével utazott, összeszólalko- 
zott a feleségével. A heves féltékenységi 
jelenet közben a vonat alagutba szaladt. 
Bellak Stevo előrántotta revolverét és 
kétszer feleségére sütötte. Kiérve az ala- 
gutból, Bellák meglátta felesége vertócsá- 
ban elnyuló holttestét s akkor maga ellen 
forditotta a fegyvert. Néhány perc mulva 
ő is kiszenvedett. 

-CSALÁDIRTAS MÉZBE KEVERT 
SZTRICHNINNEL. Zágrábból jelentik: 
Karlovácon Turó Katalin és két gyermeke 
szörnyü nyomorban tengődött. Elkesere- 
désében mézbe kevert sztriehninnel meg- 
mérgezte önmagát és gyermekeit. A mé- reg mindhármukkal gyorsan végzett. A szerencsétlen uriásszony előkelő városi tisztviselő felesége volt, de férjével már régóta nem élt együtt. 

Péntektől : 

Hillan Harveg 
az Astrában 

B. L. .2 OLbiL 

Brassó, augusztus 4. 
A hivatalos lapban megjelent a nyug- 

dijesökkentésre vonatkozó minisztertaná- 
csi rendelet, amely a nyugdijasokat öt 
csoportba osztja. Az első osztályba tar- 
toznak a bukaresti nyugdijasok. Ebben a 
kategóriában a 2000 lejig terjedő nyugdij 
levonás mentes, ezen felül 8000 lejig har- 
mincháromszázalékkal csökkentik az il- 
letményeket, mig 8000 lejen feülül 10 szá- 
zalékos a levonás. A második osztályba 
tartoznak azok a városok, ahol másodosz- 
tályu lakbért fizetnek a tisztviselőknek 
és nyugdijasoknak. Ebbe a kategóriába a 
megyei székhelyek tartoznak bele. A 
nyugdij 1840 lejig levonásmentes, ezen fe- 
lül 7360 lejig 33 százalékot, 7360 lejtől fel- 
felé pedig 10 százalékot és 1104 lejt von- 
nak Te Az összes levonások nem halad- 
hatják meg a 2576 lejt. - A csökkentett 
nyugdij nem lehet nagyobb; mint 14.000 
e 

Washington, augusztus 4. 

A lausannei jóvátételi konferencia azzal a 
megállapodással záródott, hogy az európai 
gazdasági és pénzügyi válság kérdéseinek 
megoldására az ősz folyamán uj világkonfe- 
renciát hivnak össze. Erre a meghivókat, il- 
letőleg a részvételre való felhivásokat az 
angol külügyminisztérium küldötte szét. 
Most arról érkezik jelentés, hogy 

Amerika kormánya is elhatározta a gaz- 
dasági világkonferencián való részovételt. 
Sir Simon angol külügyminiszter felszóli- 

totta a francia, német és belga kormányt, 
küldje ki megbizottait az előkészitő bizott- 
ságba, hogy a konferencia helyszinét és pon- 

Dél-Amerika egyes területeit még ma 
sem fedezték fel teljesen. A rejtelmes, át- 
hatolhatatlan őserdők talaját még nem 
érintette fehérember lába és az utóbbi 
évek vakmerő kutató expediciói csaknem 
kivétel nélkül kudarccal végződtek. 
Az ekvátoron fekvő Bolivia, az egykori 

hatalmas Peru északi része minden esz- 
tendőben elnyel néhány bátor utazót. A 
bennszülöttek „zöld pokolnak" nevezték el 
a Titicaca-tó környékén fekvő rengeteget, 
ahol valamikor a napisten hatalmas váro- 
sának arannyal boritott kupolái csillogtak. 
A rendkivül mélyvizü tóba sülyesztették 
a spanyolok elől menekülő inkák a napis- 
tennek szánt felbecsülhetetlen értékü 
aranyjáradékokat és a tótól még a min- 
denre elszánt Pizzaró testvérek sem tud- 
ták visszavenni a kincseket. Benszülött 
indiánok, akik a szabad"' és büszke inkák 
utódainak vallják magukat, mutogatják 
azt a völgyet, ahol a spanyol kalandorok 
meg akarták furni a tó falát, hogy lecsa- 
polják annak vizét. A vállalkozás azon- 
ban nem sikerült, mert a kemény tüzkő- 
sziklákon kicsorbultak a csákányok és 
a tó istene elpusztitotta a kincskeresőket. 
Ebbe a különös országba, amelynek le- 

giben három vakmerő utazó indult el, 
hogy keresztülvágjon a Rio Paraguay 
mentén az őserdőkön. Manerte Utrriola- 
goita, egy bolivai diplomata, Julian Du- 
guy angol ujságiró és Bee-Mason film- 
operatőr elhatározták, hogy felkutatják 
a zöld pokol országát. Duguy részletes 
utinaplót vezetett és ebből az utinaplóból 
ragadjuk ki az alábbi részleteket. 

AHOL MÉG MA IS KÖSZÖON. 
TIK A NAPOT 

Bolivia Dél-Amerika Svájc-ja. Az An- 
deszek hatalmas hegyei tornyosulnak a 
trópusi sikság fölött. Lakóssága talán a 
világ legfurcsább népkeveréke. Mióta Bo- 
livár kivivta szabadságukat, azóta nincs 
nyugtuk. Egymást érik a forradalmak és 
Bolivában csak egyetlen igaz érvet ismer- 
nek az emberek: a kést, vagy a puskago- 
vót. 
Mindenki egyedül él. Mindenki bizal- 

matlan a szomszéd iránt. A hegylakók 
lenézik a völgybélieket, a sikság farme- 
rei pedig nem tekintik velük egyranguak- 
nak a havasok között nyomorgó perwia- kat, akik még ma sem mulasszák el haj- 

" 

Megjelent a nyudljakat csökkentő 
miniszterianácsi rendelet 

os jelleggel biró községek, ahol harmad- 
beztálya lakbért fizetnek. Ebben az osz- 

tályban az 1700 lejig terjedő nyugdijak 

minden levonástól mentesek. Ezenfelül 

0800 lejig az összeg harminchárom száza- 

lékát, mig 6800 lejnél nagyobb nyugdij 

nál 10 százalékot és 1020 lejt vonnak le. 

A legmagasabb nyugdij ebben az sz- 

tályban 12.946 lej. A negyedik csoportba 

a községeket sorozták. A nyugdij ebben 
az osztályban 1500 lejig marad érintetlen, 
ezen felül 6000 lejig 33 százalék, 

zalékot és 900 lejt vonnak le. 

A magyar éra alatt a volt osztrák-ma- 
gyar monarchia törvényei szerint nyug- 

dijazott katonák és civilek alkotják az 
ötödik csoportot. Ezeknél a levonásmen- 
tes minimum 4000 lej. Ide tartoznak 
mindazok a nyugdijasok, akik még az 

J. 

A harmadik csoportba tartoznak a vá- 

vegőjében ott lebeg a misztikum, nemré- 

impériumváltozás előtt mentek nyugdij- 
ba. 

Nmerika résztvesz a világ- 
gazdasági konferencián 

tos dátumát egyetértésben állapitsák meg. 
Hirek szerint a konferenciát október havá- 
ban tartják meg, legnagyobb valószinüség 
szerint Lausanne-ban. 

ma 
Azok, akik szenvedtek ebben a kínos betegségben 
és éveken át türhetetlen viszketegséget állta i.a 
Cadum kenőcs használata után rövidesen visszanyer- 
ték álmukat és nyugalmukat. Ez a kenőcs beigozelta 
hatásosságát azáltal, hogy ezer és ezer egyént gyó- 
gyitott ki, akik régőta szenvedtek ekcémától, sömör- 
től, pörsenéstől, pattanástól, fuarunkulustól, kelevé- 
nytől, kiütéstől, csalánkiütéstől, vérkeléstől, ara- 
nyértől, viszketegségtől, rühtől, tályogtól,égésisebtől, ; 
csipéstől, kérgesedéstől, ugyszintén sebesüléstől. 

A REJTELMES BOLIVIA 
. . tr. Az osztrák hivatalos lap közli azt : Három utazó veszedelmes utja a „zöldpokol" felé kormányrendeletet, amely a Magyaro 1f01 : Ao .. szággal kötött modus vivendi alapján sza 

Kalandok a boliviai őserdőkben 

nalonkint ünnepiesen köszönteni a na- 
pot. Spanyol kolóniák, Kecsua és Ajma- 
ra indiántelepek fekszenek a siksá; on. 
Az emberek hihetetlenül lusták és elké- 
pesztően 'büszkék. 

salióban szereztünk 
melyen elindulunk az idelátszó dzsange- 
lek haragoszöld határvonala felé. 

a „zöld pokoltól. 
A part mentén lovagolunk. A nap szá- 

razra perzseli a növényzetet. Egymástól 

nyák, a lassan emelkedő sikságon. 
környéken jelenleg nagy izgalom 

uralkodik. Amerkiai üzletemberek ugyan- 
is felfedeztek a dzsungel szélén egy kü- 
lönös, magasranövő fát, amelynek tiörzse 
rendkivül értékes. (ueorachonak hivják 

rikaiak szerződést kötöttek a boliviai kor- 
mánnyal és megszerezték a fa kitermelé- 
sének monopóliumát. Néhány hét előtt 
megjelentek az őserdő szélén és irtani 
kezdték a rengeteget. A bennszülött lakós- 
ság azonban nem nézte jó szemmel a mun- 
kát. Egy éjszaka fegyvert fogtak és el- 
kergették az amerikaiakat. 

A csónak még mindig nem ért utol ben- 
nünket. Tikkadtan lovagolunk a cserjék 
között és örömmel fedezünk fel végre egy 
tanyát. Boliviai szokás szerint bebocsátást 
kérünk. Odalovagolunk az ajtóhoz és 
hangosan kérdezzük: 
- O de casaa? (Van itthon valaki? 
Aki ezt a formát nem tartja be és le- 

száll a lováról, mielőtt a házigazda erre 
engedélyt adna, könnyen kaphat golyót 
a bordái közé. Kötelező a formaság akkor 
is, ha a házigazda történetesen kint ül a 
verandán és ha a kérdésre nem válaszol, 
annyit jelent, hogy mehetünk tovább szál- 
lást keresni. Ez azonban ritkán történik 
meg, A boliviaiak vendégszeretők és ha 
valaki betartja a szertartásokat, lekötele- 
zően kedvesek tudnak lenni. 
Ha az ember belép az ajtón, le először is le kell raknia fegyvereit. Még a vadáo kését is leteszi a vendég. Ellenkező eset- ben könnyen pórul jérhat. Ha idegen lép a házba, a gazda feleségének és gyerme- keinek, valamint a ház összes asszonyai- 

nek. Ezek a bennszülöttek még ma is fz 

Házigazdánk lekötelező szivélyesség 

dezte, hogy kik vagyunk 

porodtak a vadmarhák. 

lejnél nagyobb nyugdijnál pedig 10 szá- 

vadmarhák ivóhelyének 

ikkek bevitelének kérdését. A rendelt 

Buenos Airesből indultunk el és itt, Ro- 
egy motorcsónakot, 

Egyelőre azonban még messze vagyunk 

lépnek életbe és érvényben maradnak at 

szerteszórva állnak a kis szinestetejü ta- 

és 40 százalék tannint tartalmaz. Az ame- 

A BOLIVIAI VENDÉGSZE- 
RETET 

Ezek a kimutatások minden hónap véző 

nak Be Kkell vonulniok a konyhába a h 
nen nem szabad kimozdulniuk mind 

dig, amig a vendég a házban 
tartózko at 

Kivételt csak a bennszülött cseléddel te 
Sz. 

mális rabszolgaságban élnek. 

VADÁSZAT VADMARHÁKn. 
MÖZIGÉPPEL KRA, 

fogadott. Szállást adott nekünk, nem Fa 
és merre 

tunk, ellenben meghivott másnap vadá. 
szatra. A környéken veszedelmesen elsza. 

Ezeknek az áll, 
toknak őseit a XVI. században a spany, 
lok telepitették Boliviába. Az állatok tj 
jesen elvadultak, néha irtó hadjárat 
kell ellenük inditani, mivel elpusztitják 
a rizsföldeket. 

Másnap reggel napfelkelte előtt utna 
indultunk. Ellővagoltunk az Assuncion la 
guna torkolatához. Itt már érezhető az ő. 
erdő közelsége. A talaj mocsaras és a nö. 
vényzet szokatlanul buja. Lovastól együtt 
elvesztünk a husos páfrányok töme ében 
Mintegy két órai lovaglás után kikötbt. 
tük lovainkat és házigazdánk vezetése 
mellett lehuzódtunk a laguna partjára, 

özelébe. Veze. 
tőnk csendre intett s figyelmeztetett ben. 
nünket arra, hogy gondosan célozzunk 
mert a megsebzett állat veszedelmes ej. 
lenség. Dobogó szivvel huzódtunk meg, 
cserjében. A hajnal vérvörös fénnyel ön. 
tötte el a laguna tükrét és a papagájo 
rikoltozva röpdöstek fejünk fölött. A pá. 
rás levegőben egyszerre csak feltünt e 
hatalmas bika. Óvatosan közeledett. Nye. 
mában negyven-negyvenöt állat dobo. 
gott. Lövésre emeltük fegyverünket, mi. 
kor a bika hirtelen horkantással megfor. 
dult és nyomában a csordával iszonyu 
csörtetéssel nekivágott a sürüségnek 
Ugyanekkor mögöttünk berregés hballat. 
szott. Bee-Mason forgatta gépének kurb. 
liját és ezzel elriasztotta a pompás va. 
dászzsákmányt. Eddig udvarias házigaz. 
dánk éktelenül káromkodni kezdett, le. 
kapta kalapját, beleköpött és háromszor 
földhöz csapta. Hosszu orral ballagtunk 
el és elhatároztam, hogy Bee-Masont nem 
yisszük magukkal többé vadászkirándu. 
ásra. 

Mit viheinek be 
Magyarországról 

Auszíriába ? 
Bécs, aügusztus 4, 

bályozza a egfontosabb életszükségleti 

szerint Magyarországból csak különlege 
engedély alapján vihetők be a következő 
áruk: buzaliszt, friss gyümölcs, hagyma 
főzelékek, vágómarha, sertés, szárnyas 
szalámi és szén. 
Ausztria kormánya az engedélyt attól 

teszi függővé, hogy hasonló mértékben 
biztositják-e majd az osztrák eredeti 
áruk magyarországi bevitelét. 

modus vivendi rendelkezései, amint 
már megirtuk, pénteken, augusztus 5-ét 

gusztus 19-ig. 

Az igazságügyminisztet 
a jogszolgáltatás meg- 
gyorsítása érdekében 

Bukarest, augusztus 4. 
Potarca igazságügyminiszter a táblai 

és törvényszéki elnökökhöz körlevelet 
küldött, amelyben felhivja őket, tegyék 
meg a legszigorubb intézkedéseket az 
iránt, hogy , 

a tárgyalások pontosan kezdődjenek ő 
a hioatalos tárgyalási időt a birák 
zárólag a perek elintézésére használ 
ják fel. . 
Az igazságügyminisztérium ugyanis Je 

lentéseket kapott arról, hogy a birósási 
tárgyalásokat rendetlenül tartják, nag 
késésekkel kezdik meg és folytonos fek 
függesztésekkel megszakitják. Ez a hely 
zet veszélyezteti az igazságszolgáltatásbi 
vetett bizalmat és a neki járó tiszteletet 
mert a birák tevékenységének min 1 
illanatban példásnak és komolynak kell 
enni. ű 2 

Körlevelében ennélfogva az ellenőrzé 
edvéért utasitja még az igazságüg 

niszter a biróságok vezetőit, hogy ! 
haponta statisztikát készittessenek 4 
ról, hogy az illető igazságszolgáltalói 
intézménynél hány polgári és büntel 
perttárgyoltak, mikor pették kezd? 
et és mikor fejeződtek be, napoli 

hány ügyet tárgyaltak és az esetben, x 
a perek száma kevés volna, mi en 
az oka? 

ég 

rendszeresen felterjesztendők az igazsáó 
ügyminisztériumba. 

ücüszrus e. 
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Gyilkossági járvány pusztit Németországban 

GOLYÓ, BOMBA, VÉR 
jelzi a motorbiciklis terrorfiuk utját 

Schleicher tábornok vállalja, Hitler nem ratifikálja a lausannei egyezményt 
Berlin. augusztus 4. 

A német birodalmi választások előtt né- 
bány nappal még az egész világ azt vár- 
fa. hory megtörténiék a szélsőséges jobb- 
oldali és baloldali német pártok 
molása. Ma már egyebet vár a világ köz- 
véleménye Németországtól: azt. ogy 
miképpen fog kikerülni abból a kutya- 
szoritóból. amelybe a jobboldali alaku- 
Jatok hatalmi vágvai sodorták. 
A belvzet most már egészen tiszta. - 
cgalább is a szembenálló csoportok. a 

Schleicher-féle katonai kamarilla és Aa 
nemzeti szocialisták célkitüzéseit illető- 
jeg. Lássuk csak, hogyan körvonalazták 
meg uiabban a maguk álláspontját? 
Hitler a Dailvy News berlini munkatár- 

sának adott nyilatkozatában kereken ki- 
jelentete, hogv : 

amennyiben uralomra kerül. a lausan- 
nei egyezményt nem ratifikálja és 
azonnal megkezdi a fasiszta német bi- 
rodalom alapjainak lerakását. 
De nyilatkozott Schleicher tábornok is a 
saitóirodának. Tudomására hozta a né- 
met közvéleménynek. hogy ha Papen 
otthagvia a kancellári állást. akkor pá- 
risi nagykövet lesz. Tekintettel Papen 
francia rokonságára., a párisi nagyköveti 
állása Hitler álláspontja ellenére is azt 
jelentené. hogy a lausannei egyezményt 
ratitikálják! 
Hitlernek az angol lapnak adott nyi- 
latkozatára a porosz monarchisták is 
megszólaltak és bejelentették. hogy Pa- 
pent és Schleicher tábornokot ragaszko- 
dásukról biztositiák. Ebből Hitler éppen 
eléggé megértheti, hogy a iobbol- 
dal másik hatalmas tábora miként gon- 
dolkozik a fasiszta birodalomról. 

A német lapok egyébként most te- 
szik közzé az utolsó hat birodalmi vá- 
lasztás statisztikáját. 
Táblázataik sok tanulságot és felvilá- 

puitást adnak: 
1932 julius 31-én egyedül a nemzetiszo- 

calistak 37.8 százalékra melkedtek, mig 
a szocdemek és a kommunisták együtt- 
véve 353.9 százalékot tesznek ki. 
Az erők játéka tehát megszünt: a 

jobboldal teliesen elérte a baloldalt és 
egvenlő erők küzdelméről lehetne már 
csak szó. 

Ezzel szemben a baloldal telijesen visz- 
szavonult és egvyéni kilengésektől elte- 
kintve a politikai porondon már nem 
ezerepel. 

Szedi áldozatát a 
gyilkossági járvány. 

„A német politikai csoportok csendes, 
de annál elkeseredettebb küzdelmei 
mellett a felfegyverzett osztagok terror- 
keilekményet is megindultak ujult erő- 

A Deutsche Allgemeine Zeitung vezér- 
cikke. amelvnek cime: „Gyilkossági jár- 
any - azt állapitija meg, hogy a tet- 
jeseket eddig még egyetlen esetben sem 
leplezték le a hatóságok. 
z a mgállapitás találóan jellemzi a 
németországi terroreseményeket. Ezekről 
a következő jelentéseket foglalhatjuk 
csokorba: 
eerlin északi városrészében a nemzeti sz ialisták megtámadtak egy kommu- 
ista csoportot. Egy hitlerista elesett, narom megsebesült. 

ember házára bombát dobtak. 

mitiserelanfernben egy csapat kommu- 
riadóka övést adott le a barna házra. 
k készültségben levő nácik kirohan- 
s 6 kommunistát elfogtak. 
lenben a birodalmi lobogószövetség 

cára fmberét éiszaka kihivatták az ut- 
alista t egy autóban 5 nemzeti szoci- 
ezti várta. Ezek ötször lőttek feléje. de 
nyoer sem találtak. A merénylők 
Nmtalanul elmenekültek. 

ből n községben a hitleristák álmá- 
járót é elték fel Zalovskv községi elől- 
tek el es leshelyükről kétszer rája tüzel- 
sült1 Az iroda berendezését a pokolgé- 

kakrentzburgban is közelharc volt a 
közö nisták és a nemzeti szocialisták 
lőttek Égy nemzeti szocialistát agyon- 

Péntektől a 

lcójobb UFA-slagcr 
az ASTRA-ban! 

AUGUSZTUS 6. 

leszá- 

leiwitzben egy kommunista vezető- 

Kielben ismeretlen tettesek, 
nemzeti szocalisták bombákat dobáltak 
a zsinagógába. berendezés teliesen 
tönkre ment. Emberéletben nem esett 
ár. 
Boroszlóból érkező jelentések szerint 
osenbergben a Kurir cimü lap kiadó- 

nyilván hivatala ellen bombamerényletet követ- 
tk el. Az iroda berendezését a pokolgé- 
pek teliesen tönkretették. 
Sziléziában motorbiciklis hitleristák 

száguldoznak az utakon és községekben. 
A baloldali szervezetek helviségeire lö- 
völdöznek és bombákat hajigálnak. 

mamm 

Eltolódik a Vajda-kormány 
Bukarest, augusztus 4. 

Kormánykörökből származó értesülé- 
sek szerint a kormányutódlás kérdésében 
1smét bonyodalmak származtak. 
Az uj miniszterelnök személye ebben 

a pillanatban is ismeretlen. Maniu ugyan 
vállalta a nemzeti-parasztpárt elnökségét, 
de a miniszterelnöki megbizatás elől kon- 
zekvensen kitér. Nagyon jellemzi a kor- 
mánypárt kulisszái mögött folyó tárgva- 
lásokat az a beszélgetés, amely egy hir- 
lapiró és Maniu egyik bizalmasa között 
hangzott el. 

- Vállalja-e a miniszterelnökséget Ma- 
niu? - kérdezte az ujságiró. 
- Egyelőre még csak harcolunk, kitar- 

tóan harcolunk. 

- És van remény, hogy ez a harc si- 
kerrel jár? 

- Többet nem mondhatok. Harcolunk 
kitartóan. Minden további jáóslás kocká- 
zatos volna. 

Ez a párbeszéd eléggé mutatja, hogy 
még a kormánypárti vezetőség sincs tisz- 
tában Maniu szándékábval. 
A legfrissebb bukaresti hirek szerint 
a Vajda-kormány ezen a héten még 
nem nyujtja be lemondását. 

Állitólag azért, mert meg akarják várni 

Kecskeméten összeült 

lemondása 
az uj kormány kialakulási lehetőségeit és 
annak programmját. Éppen ezért Vájda 
kabinet je néhány nappal meghosszabbítja 
életét és csak a jövő hét első napjaiban 
mond le. 

Sokkal valószinübb azonban az a felte- 
vés, hogy a Vajda-kormány azért halo- 
gatja a lemondását, amelyet a parlament 
validálási vitájának lezárása pénteken, 
vagy szombaton föltétlenül aktuálissá 
tesz, mert nincsen meg az a kormányfő, a 
ki az ország ügyeinek gyeplőjét kezébe 
pvehetné. 

Sok szó esik Titulescuról is. A bukaresti 
jelentések szerint Románia londoni meg- 
hatalmazott minisztere az j kormány 
megalakulására hazaérkezik. Állitólag 
a nemzeti-parasztpárt tervbe vette, hogy 
neki ajánl ja fel a külügyminiszteri tárcái. 
Titulescu azonban ezt a megbizást elhá- 
ritja magától. Bukaresti tartózkodása te- 
hát technikai jelentőségü lesz és kimerül 
abban, hogy az uj kormányt a külpoli- 
tikai helyzetről behatóan tájékoztassa. 
Nem bizonyos, hogy Popovici Mihály 

kaphat-e tárcát az uj kormányban, amely 
egyelőre még teljesen a bizonytalanság 
ödében rejtőzik. Ha nem kapna, arra 
az esetre kárpótlásul a kormány őt küldi 
RNómánia párisi köpvetének. 

a statáriális biróság 
Kecskemét, augusztus 4. meg revolverükkel a gyümölcstolvajok. 

Szerdán reggel 9 órakor ült össze Kecs- 
keméten a staláriális biróság. hogy ité- 
letet hozzon Szedlacsek József és Lőrin- 
czi János felett, akik julius 26-án meg- 
nyilkolták Szakter András czeglédi gaz- 
dát a szöllőiében. s megsebesitették an- 
nak vejét, Zserai Ferencet. Szedlacsek és 
Lőrinczi gyümölcsöt akartak lopni a 
szöllőből. amit az öreg gazda és veje 
meg akart akadálvozni. Ezt bosszulták 

Kovács János hóhért szerdán este már 
táviratilag rendelték Kecskemétre. hogy 
halálos itélet esetén készen álljon a ha- 
lálos itélet végrehaijtására. A vádlottak 
kihallgatása után az orvosok terjesztet- 
ték elő szakértő véleménvyüket. amely 
szerint mindkét vádlottat beszámitható- 
nak találták. 

A tárgvalás folvik. Itélet az esti órák- 
ra várható. 

mmm 

Egy angol lap a monarchia 
leldarabolásáról 

London, augusztus 4 
A Saturdav Evening mai száma feltü- 

néstkeltő cikket irt az osztrák-magvar 
monarchia feldarabolásáról és az utódál- 
lamok helvzetéről. A monarchia feldara- 
bolását. s különösen Magyarország szét- 
osztását az utódállamok között ahhoz a 

Hat évig operált 
egy olasz kuruzsló 
amig leleplezték 

Milánó, augusztus 4. 

A milánói törvényszék 14 hónapi bör- 
tönbüntetésre itélte Camillo Lanzilottót, 
aki diplomás orvosnak adta ki magát és 
?7 éven keresztül körülbelül 350 betegen 
hajtott végre mütétet. Lanzilottót most 
felielentették s azzal vádolták, hogy ha- 
misitotta orvosi diplomáját, hogy a ka- 
tonaságnál mint orvos előnyben része- 
süljön. 

sorshoz hasonlitja, amelyen Lengyelor- 
szág a világtörténelem során többször is 
átesett. Egyik feijezetében. amelvnek ci- 
me .Fegyverkezés kölcsönvett pénzen" 
éles birálatot mond az utódállamok poli- 
tikájáról, amelv sokban hozzájárult az 
európai válság kiéleződéséhez. 

Irország nem közeledik 
Angliához 

Dublin, augusztus 4 

Az anzol-ir ellentfétek történetében so- 
káig emlékezetes marad az ir parlament 
szerdai ülese. Ezen 

az ir szabadállam kincstári minisztere 
kijelentette, hogy ÍIrország most már 
semmi csetre sem közeledhetik Ang 
liához. 

Azért nem, mert Anglia 10 éven belül ösz- 
szeomlik s ezért Irországnak mentől ha- 
marabb kell biztositania függetlenségét. 

JOBB EMÉSZTÉST! 
A gyomorsavtultengés gyakran okoz rossz 
emésztést. Szüntesse meg ezen savtultengést 
és megszünik a gyomor elégtelen müködésé- 
nek oka. Ha rossz emésztésben szenved, te- 
gyen egy próbát és vegyen közvetlenül evés 
után egy fél kávéskanál Magnesia Bisurata, 
ami a savfelesleget semlegesiti és pár pillanat 
alatt megszünteti a gyomorégést, a savanyu 
felböfögést, a gázokat és bármilyen emésztés) 
zavart. A leghatásosabb gyógyszer rossz 
emésztés, savtultengés, gyomorégés, gyomor- 
katarus, gázok és elégtelen emésztés eseteiben. 
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. 
Kisüveg eladási ára 75 lej. 

. 

. 

Legujabb 
az olimpiászról 

A magvar diszkoszvetők 
gyengén szerepeltek 

Los Angeles. Magyarország három diszkosz- 
vetőt küldött ki az olimpiai versenyekre, az- 
zal a reménnyel, hogy kitünő helyezést ér- 
nek el. A nagy versenyek izzó légkörében a 
48-50 métereket dobó versenyzők nem tud- 
ták kifejteni tudásukat és rendkivül gyenge 
eredményekkel 5., 6. és 7.-ik helyen végez. 
tek. 

Részletes eredmények: 1. Anderson (Usa) 
49.49 m. (2 méterrel jobb, mint az olimipiai 
rekord.) 2. Laborde (Usa) 48.45 m. 3. Winter 
(Írancia) 47.85 m. 4. Noel (francia) 47.74 m. 
5 Donogán (magyar) 47.07 m. 6. Madarász 

(magyar) 46.52 m. 7. Remecz (magyar) 45.02 
méter. 

A 110-es gáton is lölényes 
amerikai gyözelem 

A 110 méteres gát döntőjét szintén ameri- 
kaiak nyerték meg. 

1. Saling (Usa) 14.6 mp. 2. Beard (Usa) 
14.6 mp. 3. Keller (Usa) negyedméterrel hát- 
rább. 4. Finlay (angol). 5. Lord Burghley 
(angol). 

Somlay a modern pentatlonban 
a 4-ik helyen 

A lovaglás és vivás után a modern pentat- 
lonban a helyezési sorrend a követkcző: 

1. Thofelt (svéd) 2-3. Pagnini (olasz) és 
Bo Lindmann (svéd). 4-5. Somfay és Mayo 
(Usa). 

Három amerikai a 200 méteres 
siklutás első helyein 

Az Egyesült Államok versenyzői gyönyörü 
győzelmet arattak a 200 m. sikfutás döntő- 
jében. 

1. Tolan (Usa) 21.2 mp. 
2. Simpson (Usa). 
3. Metcalfe (Ueca). 
4. Jonath (német). 

A rudugrást is amerikai nyerte 
A rudugrás, - amint sejteni lehetett, - 

jó eredménnyel végződött. Megjavitották 
Barnes (Usa) 430 cm.-es rekordját, viszont tá- 
vol maradtak Graber 437-es hitelesítetlen re- 
kordjától. 

1. Miller (Usa) 4531 cm. 2. Nishida (japán) 
426 cm. 3. Jefferson (Usa) 419 cm. 4. Graber 
414 cm. 5. Mochizuki (japán) 400 cm. 6. De 
Castro (Brazilia). 

Kanadai nyerte az 50 km-e. 
gyaloglást 

A favorit lett Dahlin, csak második hely- 
re jutott. Olimpiai bajnok Green (kanadai) 
4 óra 54:10 perc alatt. 2. Dahlin (lett). 3. Fri- 
gerio (olasz). 4. Hinkel (Usa). 5. Rivol (olasz). 
6. Siewert (német). 

Világrekord a 80 m.-es női 
gátlutásban 

Az amerikai Didrickson 11.8 mp. viágre- 
kord idővel megnyerte a 80 méteres női gát- 
futás előfutamát. 2. Holl (Usa). A döntőbe 3 
amerikai, 1 kanadai, 1 délafrikai és 1 angol 
került. 

Tunyoghy sulycsoportjában 
armadi 

A nagyközépsulyban Tunyoghy Lunki-tól 
vereséget szenvedett. Karficamodása miatt 
nem támadhatott és igy lepontozták. Végered- 
mény: 

1. Johansson (svéd), 2. Lunkó (finn). 3. Te- 
nyoghy. 
Légsulyban olimpiai bajnok: Pearce (Usa). 

Pehelysulyban: Piklajamaki (finn). Könnyü- 
sulyban: Pacome (francia). Kisközépsulyban: 
Nehringer (Usa). 
........... 
- Száz raktárát mondta fel a cukom 

központ. Bukarestből jelentik: A buka 
resti cukorközpont valamennyvi helyiség. 
bérletét felmondotta, mert a nagykeres 
kedelmet a cukor szétosztásából ki akav- 
ja kapcsolni. A cukorkartellnek az or 
szág tferületén mintegy husz vezérképvi- 
selete van. Az augusztus 1-i felmondások 
alkalmával a cukorkartell mintegy szás 
raktárbérlettét mondta fel. 

B. L. 3. OLDAL 
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Sem a Luxus-krémek", sem „csoda-krémek", 
sem „utánzatok" nem pótolhatják a 

1VEA-CRÉME-7T. Mert az egész világon nincsen más krém, amely 
szintén a bőrápoló evceritet tartalmazná, pedig 

ezen alapszik a Nivea Créme meglepő hatása. - Tehát: Csak Nivea Crémet és semmi mást I 

BUDAPESTEN JÓ ÜZLET 
KOLDUSNAK LENNI 

25-30 pengőt keres naponta Kovács Jolán, a Belváros csecsemős 
koldusasszonya, aki mosónővel mosatja ruháit, ingyenebédjegyeit 
takaritónőjének adja és három kiló hust süt vasárnaponkint ebédre 

Budapest, augusztus 4. 

A pesti belvárosi utcta képéhez már 
szinte hozzánőtt az a koldusasszony, aki 
gyermekével karján szokta naponta vé- 
gigsirni a Váci-utca környékét. 
- Az Isten nevében kérem, könyörül- 

jenek meg szegény nyomorult asszonyon, 
ne hagyjanak éhen veszni kis porontyom- 
mal. 
És az asszony könyörgése rendszerint 

nem marad hatástalan. A kis karonülő 
poronty valóban olyan elszomoritó lát- 
vány, hogy még a legmegátalkodottabb 
nemfizető zsebéből is előkerül egy-két 
krajcár, „a szegény nyomorult' részére. 
Kovács Jolánnak hivják ezt az öreg 

koldusasszonyt. 
Szerb-utca 9. számu ház öreg, régi 

hajlék, olyan, aminőt még a mult szá- 
zad közepe tájáról felejtettek itt. 
A belvárosi utcák ismert öreg koldus- 

asszonya ebben a házban huzza, meg ma- 
gát. És az a koldusasszony, aki az utcán 
siró gyermekével alamizsnát könyörög és 
fájdalmas hangon mormolja el az imád- 
ságot, ebben a házban - főbérlő. 

'gy szobát bérel az udvari átjáróban, 
a hátsó bolthajtás alatt. 
Különös dolgot mesélnek ebben a ház- 

ban az öreg koldusasszonyról. 

A KOLDUSASSZONY MÁSIK 
ÉLETE 

Azt suttogják, hogy a fájdalmas kö- 
nyörgés és a siró gyermek igen szépen 
jövedelmez. Sok embernek megesik a szi- 
ve ezeken a nyomorult páriákon és sü- 
rün hullnak a réz és nikkel pénzek Ko- 
vács Jolán kinyujtott tenyerébe. Azután 
a tenyeréből óvatlanul vándorolnak be 
egy zacskóba, amelyik majd minden es- 
tére szinültig megtelik. A könyörületből 
adományozott fillérekből estére pengők 
lesznek és Kovács Jolán naponta husz, 
huszonhét pengőt visz haza a belvárosi 
utcákról a Szerb-utcai nyomoruságos kol- 
dustanyára. Sokszor többet is. Ritkán 
fordul elő, hogy kevesebbet. 
Amikor husz pengő alatt marad a na- 

pi kereset, mindjárt megtudják a lakók, 
mert olyankor Kovács Tolán átkozza a 
világot és a „cudar lelketlen népet." Egy- 
szer, amikor „csak' tizennégy pengőt ke- 
resett egy nap alatt, jajgatni kezdett, 
hogy éhen vesz, nem lesz betevő falatja 
sem. De a többi szegény lakók, akiknek 
valóban csak néha akad betevő falatjuk, 
hamarosan elhallgattatták nagy panasz- 
kodásával. 

A LAKÁSUZSORÁS 

Abban a kis oduban, ahol Kovács Jo- 
lán lakik, rajta kivül még tizen laknak. 
Négy gyereke, vadházastársa, Szabó 
András csarnoki hordár és öt albérlő. 
Minden albérlő tizennégy-tizenöt pengőt 
fizet havonta, ugy, hogy a lakbérekből is 
összeszed a koldusasszony legalább het- 
ven pengőt. De van még egy különös la- 
kója Kovács Jolánnak. sarnokhordár, 
ő is lefizet minden hónapban tizenkét 
pengőt, de neki már nincs helye bent a 
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Meuhivásra rajzainkkal felkeressük 
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szobában. A szoba ajtaja a bolthajtás 
alatt van, oda nem esik az eső és az élel- 
mes koldusasszony az ajtó melletti kuc- 
kót nevezte ki a csarnoki hordár szobájá- 
nak. Ennek a szegény embernek egész 
berendezése egy halom rongy, amit ágy- 
nak, matracnak, és takarónak basznál. 
És van egy horpadozott bádog bögréje, 
aimből vizet iszik. Más egyebe szen kivü 
nincsen, csak még azok a vásott rongyok, 
amik a testét takarják. . 
- Jó sora van Kovács Jolánnak. Ami- 

kor otthon van, semmit sem dolgozik, az 

Éjszakai harc a betőrővel 
Kolozsvár, augusztus 4. 

Désaknáról jelentik: Palládv Ferenc 
bánvatisztviselő az éjiel arra riadt fel 
álmából. hogy valaki motoszkál a szobá- 
ban. Felugrott. s látta. hogy egv hatal- 
mas, parasztformáju alak van a szobá- 
ban. A bányvatisztviselő birokra kelt ve- 
le, aki késsel támadt rá és sikerült neki 
támadóját ártalmatlanná tenni. A pa- 
raszt zsebében csomó pénz és ékszer volt. 
Kiderült róla. hogy Vlad Iuon tordame- 
gyei földmives. aki azon éiszaka még 
három helven követett el betörést. töb- 
bek közt Harmos Béla bányatisztviselő- 
néel is. 

Petirolemumért lolyik 

a háboru Bolivia és 

Paraguay között 

Washington, augusztus 4. 

Bolivia és Paraguay háborujával kap- 
csolatban 15 amerikai állam arra utasi- 
totta washingtoni követét, hogy közösen 
aláirandó jegyzékben szólitsák fel a két 
államot az ellenségeskedések abbahagyá- 
sára. Az ellenségeskedés beszüntetése 
azonban nehézségekbe ütközik, mert a kü- 
lönböző pénzcsoportok és érdekeltségek 
meggátolják az intervenciók sikerét. 

Bolivia és Paraguay háboruja tulajdon- 
képpen a Grando Haco területéért folyik, 
amely a szakértők megállapitása szerint 
a világ egyik legfontosabb petroleumte- 
rülete. Jelentőségét a mosszuli petroleum- 
mezőjével tartják egyenrangunak. 

Peru és Argentina mozgó- 
sitott. 

A boliviai hadsereg repülőosztagai több 
paraugay telepet vettek bombatüz alá. 
Toledónál az ellenséges csapatok meg- 
ütköztek. A boliviai hadsereg egy tisztet 
és 7 közlegényt veszitett. 
A szomszédos államok közül Peru és 
Argentina mozgósitott. 

Peruban a 22-29 éves korosztályokat 
hivták be és szállitották a határokra, Ar- 
gentinában pedig 20 zászlóali gvalogsá- 
zot vezényeltek a határovnalak biztosi- 
ására. 

Greta Garbo felmstudiót 
létesit Kreuger Ivar 

palotájában 
Stockholm. augusztus 4. 

A svéd főváros saijtójának értesülése 
szerint Greta Garbo, az egész világon 
körülrajongott hollywoodi filmsztár el- 
határozta. hogy ott hagyija az amerikai 
filmvilágot és visszatér hazájába. Greta 
Garbo hatalmas luxusgőzösön már el is 
indult. A stockholmi lapok ugy tudiák, 
hogy Greta Garbo megveszi Kreuger 
Ivarnak, az öngyilkos gyufakirálynak 
engshonen-szigeten levő villáját és en- 

nek a tündérpalotaszerü kastélvynak kör- 
avékén filmstudiót állit fel. 

utcán meg csak sétálgat és megkeresi a 
k pénzt. : ... 

solgy mondják a házban lakók. Igaz, 

hogy a gyermeket mindig 2ipeli a kar- 

ján, de ezt meg kell tennie, mert neki 

olyan kenyérkereseti eszköz a gyerek, 

mint a szabónak a tü. Mindig a legap- 
róbb gyerekét hordozza magával, a na- 

gyobbakat pedig önállósitja. Azokat is 

befogja kenyérkeresetre. De nem tisztes- 

séges mesterségre oktatja őket, hanem ar- 

ra. amiben ő maga is járatos - a koldu- 

lásra. 
áoM KILÓ HUS EGY 
NAPR 

Az öreg koldusasszony, akin olyan sok 
ember szive megesik, nem él olyan nye 
moruságos életet, mint ahogyan gondol- 
ják azok, akik alamizsnát vetnek neki. 
Kovács Jolán szereti a jó ételeket, kü- 
lönösen a pecsenyét. Vasárnaponkint va- 
lóságos lakomát rendez és három kiló 
hust süt meg ebédre. A házban lakó sze- 
gény munkásemberek csak szagolgatiják 
a tüzhelyen készülő pecsenye illatát. Ne- 
kik két dolgos kezük munkája után nem 
telik ilyen eledelekre. Sokszor még ke- 
nyérre sem. 
De legfőképpen nem ezért haragszanak 

a házban lakó asszonyok Kovács folánra. 
hanem azért, mert minden hónapban mo- 
sónőt fogad és drága napszámot fizet ki. 
Azokat a vásott rongyokat, amiket ő ma- 
ga és a gyermekei viselnek, hat pengős 
napszámért mosatja minden hónapban 
mosónővel. És a napszámon kivül finom 
kosztot is hozat a vendéglőből a mosó- 
nőnek. Uri családoknál csak négy pen- 
gőt tudnak fizetni a mosónőnek és sokszor 

szonynak kiutalták 

Amikor már jól jövedelmezett az üzle 

fizeti ki a magas bért, olyan könnyee 
mint amilyen könnyen ő keresi. Mi azo 
a szegény emberek, akik néha munkan 
kül vannak és éheznek, nem tudnak hoz. 
zájutni inségebédhez, addig a koldusas, 

az ingyenebédek 

amivel ő takaritóasszonyát etette. Me 
ő maga és család ja ilyen kosztot ne 
eszuek Sokkal különbre telik a napi ke. 
resetből. 

AKI SZERETI A KOLDLS. 
ÉLETET 

Kovács Jolánnak van egy idősebb fj, 
aki esztendők óta Romániában él, Buka 
restben. Egész fiatalon elkerült a háztól 
ez a fiu és kitanulta az autóvezetést és 
szerelést. Egy ideig soffőr volt a román 
fővárosban, majd a törekvő Kovács gye. 
rek szerelőmühelyt és autógarázst nyitott, 

levelet irt édesanyjának, a budapesti kol 
dusasszonynak és hivta magához. Min 
levelében irta, azért szerette volna Buka. 
restbe vinni az édesanyját, hogy gond. 
talan életet biztositson számára. 
De a jószivü gyermek hiába várt, 

édesanyját. Kovács Jolán nem utazot 
fiához, ahol nyugodt polgári élet várta 
Nem tudta itthagyni a pesti utcáka 
ahol fiatal korától kéreget, nem t:nudta lk. 
vetni a koldusrongyokat, amelyeket olyan 
régen nem váltott fel rendes ruhával 
Legfőképpen pedig azért 1em mert fiá. 
hoz a koldusasszony, mert imióta fia el. 
került mellőle, négy gyereke szülectett 
Ezekről nem is tud legidősebb fia. Nem 
lehetne a kis gyerekeket elvinni a leg 
idősebb féltestvérhez, mert bizonyosap 

maga a nagyságos asszony is segit a mo- 
sásnál, vasalásnál. Kovács Jolán könnyen 

Örves es üjságiró 

párbaja 
Dés, augusztus 4. 

Bodea hirlapiró nemrég Pascu dr. or- 
vostól különböző vádakat irt meg a lap- 
jában, ami miatt az orvos felesége az ut- 
cán inzultálta az uiságirót. Az esetből 
pisztoly párbai lett. Háromszori golvó- 
váltás után egyvik fél sem sebesült meg. 
A felek nem békültek ki. 

Egy egész ialu 
a Don Juan jegyző ellen 

Kolozsvár, augusztus 4. 
Tegnapelőtt törént. hozv a olozs- 

vár melletti Gyulatelek községben Pop 
Teodor segédiegyző lelőtte Káhle Iózsef 
jegvzőt, aki elcsábitotta a feleségét. 
Pop Teodort a csendőrség letartóztat- 

ta és beszállitotta a kolozsvári ügyész- 
ségre. Gyulatelken az eset óriási felhábo- 
rodást keltett, ugyanis Káhle lózsef, 
mint a legnagvyobb Don luan szerepelt a 
faluban. ahol 18 parasztgazda feleségével 
folytatott viszonyt. Most mind a 18 gazda 
felháborodással vette tudomásul Pop le- 
tartóztatását és egész forradalmat csinál- 
tak a gyilkos Popa kiszabaditására. Az 
ügvészség mind a 18 gazdát letartóztatta 
és beszállitotta Kolozsvárra. 

Munkát és kenyeret ! 
Kolozsvár, augusztus 4 

A munkanélküliek egy küldöttsége ma 
megijelent az interimár bizottság elnöké- 
nél és kérték. hogy a város adjon nekik 
munkát és maximálja a kenyérnek mind 
erősebben emelkedő árát. 

A lelségsértő liberális 
szenátor 

Kolozsvár, augusztus 4. 
Oanea volt liberális szenátor a válasz- 

tási hadjáratok során tudvalevőleg sértő 
nyilatkozatokat tett a királvról. Az 
ügvészség most elkészült a vádinditvány- 
nyal és ebben három rendbeli felségsér- 
téssel vádolia Oaneat. 

Nagy tüz Botosaniban. Botosaniból 
: jelentik: Ma éjszaka 3 órakor hatalmas 
tüzvész pusztitott a botosani állomás 
negyedében. A tüz elhamvasztotta Gida- 
le Segal korcsmáját és borlerakatát, 

Cojocaru fodrász házát és annak mel- 
léképületeit. A tüzoltók reggelig tartó 
megfeszitett munka után eloltották a tü- 
zet. kár nagy, de eddig még nem ál- 
lapitották meg. A mentési munkálatok 
során 2 ember sulyosan megsebesült. 
tüz okát a vizsgálat még nem tisztázta. 
- A király a hősök emléke felavatá- 

sán. Károly királv őfelsége szeptember 
végén résztvesz Botosaniban a hősök em- 
lékére emelt szobormü felavatásán és az 
ott rendezendő nemzetközi lóversenyen. 

kenyer iosT KACKES 
SÜTEMÉNY KENYÉR 

nem fogadná be őket. De még az anyju 
kat sem. 

fltli 

- Kozákok lázadása a szovjeturalon 
ellen. Berlinből jelentik: Moszkvai hirel 
szerint az Ural-vidék kozákiai fellázad 
tak a szovieturalom ellen. A felkelők 

terület főhelvyén, Ileskáiában, gyültel 
össze, letetlék a helvi szoviethatóságo. 
kat és a Cseka valamennyi ügvnökét ki. 
végezték. Azután nekiindultak Ramara 
Zlatustnak. A szovietkormány kénytelen 
volt Orenburgból nagy csapategységekei 
a lázadók ellen küldeni. A szovietcsapa. 
toknak sikerült gépfegyverekkel, tüzér. 
ségi és tankfelszereléssel visszavetni a 
felkelő kozákokat, akik sulvos veszte. 
ségekkel az Ural hegységeibe vonultak 
vissza. 
- Felborult egy autóbusz. Bezdea 

dámbovicamegyvei községben három tani 
tó és a pap targovistére indultak autó 
busszal. Visszatérőben Puzioasa fürdő 
helven megállottak és betértek egy étte 
rembe. ahol az autóbusz vezetőije töké 
letesen berugott. Mikor tovább indultak 
egy kanvarodónál a soffőr nem tudott ki 
kerülni egy szekeret és a hirtelen fordu 
latnál a gépkocsi felborult. Az utasok leg 
nagyobb része könnyvebb sérülést szenve 
dett. Egy asszony sulvosan megsebeült 
Kőrházba szállitották. 

Szombat, augusztus 6. 
Bukarest. 13: Gramofon. 18: Zenekari 

hgv. 20: Rádiószabadegyetem. 20.40: Ver 
di Rizoletto c. operája gramofonból. 
Budapest. 11.15: Az állástalan zenészek 

szimfónikus zenekarának hgv. 13.15: If 

iusági óra. 14.05: A postás-zenekar há" 
18: Gyermekóra. 19: Felolvasás. 19.30 
Könnyü zene. 21: Mit üzen a rá i ! 
21.45: Szinelőadás a Studióból. 23.45: A 
budapesti szalónzenekar hgv. 24.45: 

Béla cigányzenekara. - Bécs. 13.30: Al 
mori Nemes Aurél zenekarának hz! 
15.45: Gramofon. 18.45: Otórai tea. 20.40 
Vittorio Borri. Álma Borri és CGustá 
Gruber triója. 22: A nyugatnémetorsza 

gi rádió nagy és kis zenekarának hat 
Kölnből. 24.15: A Römisch-zenekar e51 

bgv. - Königswusterhausen. 8: Tornt 
16: Hgv. Berlinből. 18.30: Hamburgi dél 
utáni hgv. 23.10: Fuvós zenekari her 
Berlinből. - Varsó. 14.45: Gramol0l 

21: Egvházi zene. 22.15: Könnyü muz 
ka. - Daventry. 17.30. Táncmuzsika 
A birminghami rendőrzenekar hgy. 
ullivan és German zenei hgv. - Rór 

14.30: Gramofon. 22.45: Mussorgskii D0 
. 

ris Godunov' c. operája. 

ASTRA (Anolló) MöZGŐ 

Augusztus 5-étől, péntektől 
bemutatja a legkitünöbb Hilmvigjátékot: 

„Nét sziv és egy 
dobbanás" 
(Zwei Herzen und ein Schlag) 

Főszerep.: Cilian Harv e) 

ezz 



Bukarest, augusztus 4. 
népióléti és munkásminiszterium 

őst külön, hirdetményt adott ki. amely 
jo21i évi munkásbiztositási törvény 

azltozásait és az egész országra kiter- 
sa tett rendelkezéseit ismerteti. 
eiztositást kötelezettség alá esnek az 
seszes kereskedeimi alkalmazottak. akik ivéni. vagy társascégnél vannak, vagy 
bármilven kategóriáiu üzletben dolgoz- 

2. a banktisztviselők, különböző vál- 
alatok, éttermek. látvánvossági vállal- 
kozások fizetéses emberei, gyárak. mühe- 
Ivek. üzemek és mindenféle ipari magán- 
tég. vagy társaság alkalmazottai. Ezek- 
ek a vállalatoknak a munkáltatóira nem 
vonatkozik a biztositási kötelezettség, 
banem csakis az alkalmazottaikra. akár 
irodai személyzet: könyvelő. pénztáros, 
umnok. felügvelő, akár olvan alkalmazás- 
tól van szó, ahol fizikai munkát is kell 
végezni: elárusitó, csomagoló, munkave- 
gető. szolgza, kifutó stb. Bele esnek a 
biztositási kötelezettségekbe a tanoncok 
és a fizetésnélküli gyakornokok is, akik- 
nek a biztositási diiait telies egészében 
a munkaadónak kell fedezniök. 
Az állami. megvei. vagy községi tiszt- 

viselőkön és nyugdiijasokon kivül nem 
esnek biztosítási kötelezettség alá az 
lyan társulások és alakulatok alkalma- 
zottai. amelyek nem haszon elérésére 
jöttek létre, mint például a ijótékonysá- 
gi. irodalmi. zenei. tudománvos és sport- 
egvesületek. Hasonlóképpen nem vonat- 
kozik a törvény a szabadfoglalkozásuak- 
ra. igy az ügyvédekre, köziegvzőkre, or- 
rosokra. mérnökökre, gvógvszerészekre, 
etb. sem. 
A maximális fizetés, amelvnek határáig 

az ui kategóriáju biztositottak kötelesek 
magukat biztositani, 6000 leiben lett meg- 
állapitva. Mindazok. akik ennél nagyobb 
izetést kapnak, nem esnek a biztositási 
kötelezettség alá. 

A biztositottak jogai 
A központi társadalombiztositási pénz- 

ár liztositottjai a következő iogokat él- 
ezik: 
1. Orvosi segély orvossal. gyógyvszerrel 

és kötszerrel, ugy a saját lakásukon, 
mint a munkáspénztár diszpenzáriumá- 
ban. kórházba utalás és szanatórium, 
már kétheti tárulékfizetés után (két be- 
agasztott bélyeg.) ; 

éptelenséggel., amelvet a munkáspénz- 
ár orvosa állapitott meg, az alkalmazott- 
ak jogza van egy évben legfeliebb 
léten át pénzbeli segélvre. ha már leg- 
lább négy hete fizeti a járulékokat 
mégy beragasztott bélveg). A heti se- 
télvt a következő kvóta szerint kapják 
h hiztositottak: 
)sztály Családos Nem családos 

1 42 35 
II. 112 84 
HI. 168 119 
IV. 224 154 
V. 280 196 

A betegpénzt arra az időre is fizetik, a 
hely alatt a biztositott a korházban van. 
3. A biztositott nőnek terhesség idején 
maximum 14 heti pénzbeli segélyre van 
ozuk, ugyanolyan összegre, mint beteg- 
ég esetében, amiből két hét a szülés 
előtti időre esik. Ennek a jognak az élve- 
téséhez az szükséges. hogy a biztositott 
tő lexalább 26 heti járulékot már lefi- 
zetett legven. 

4. Betegségből eredő rokkantság ese- 
len, legalább 200 heti iárulékfizetés után, 
amiből évente legalább i6 hét kell legven 
a biztositottnak minimálisan havi 500 
lei rokkantsági nyugdiihoz van ioga. a 
mhez még külön 2 lei jár minden bera- 
fosztott bélveg után, amellvyel az előirt 

héten felül fizette a járulékot. A 63. 
letév betöltése után a biztositott fél, 
300 héten át fizette a járulékot, ha- 

00 lei öregségi nyugdiira jogosult,. 
Aeigi biztositott elhalálozása esetén, ha 
en legalább 52 hétig fizette a járu- 

és az örököseinek a következő teme- 
1 ogegélvre van ioguk: I. osztály 2000, 
a sztálv 2500. III. osztálv 3000, IV. osz- 
Y 4000 és V. osztály 5000 leji. 

ely munkaadónak kötelessége. hozv a 
rodailun kásbiztositó. vagy ipartestület 
atól beszerezze a szükséges nyug- 

en ler és biztositási bélyeget. Min- 
könyvi kezdetén a munkaadó a nyugta- 
kaszt ka, a megfelelő rovatokba bera- 
ADra a bélveget. Az egviket az első 
e.a r etegség, anyaság és halál eseté- 
ák a ásikat pedig a lap hátára. rokkant- 
keket aggkori nyugdii esetére. A bélve-. 
ét a munkaadó azonnal köteles a ne- .t mi z : 
item tató gummibélvegzővel megsemmi- 

Két Péntektől : 
Mét sziv és egy dobbanás 

az ASTRA-ban! 

4UGsSZTUS a. 

2 Ha a betegség együtt jár a munka- 
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Rendelet a munkásbíztosiítói 
törvény kiterjesztése ügyében 

Betegség esetére való biztositás tekin- 
tetében a biztositottak öt osztálvba tar- 
toznak, kereset szerint. ÁAz első osztályba 
tartoznak a fizetés nélküli alkalmazot- 
tak (tanoncok, gyakornokok). vagy 253 
leiig teriedő napi fizetésüek. akikért 
egy 3 leies bélveget kell beragasztani. 
A II. osztályba tartoznak azok. akiknek 
naponta 40 lejig teriedő keresetük van és 
ezekért 7 lei a bélveg. A III. osztályba 
a napi 55 leinél kevesebbet keresők tar- 
toznak. Bélveg 10 lej. A IV. osztályba a 
napi 70 lei bért meg nem haladó kere- 
settel birók tartoznak, akikért 15 lejes 
amsesmtzoota 

MHománia audusztusban 
Is elcáct tud tenni külföldi 

kötclezetiségecimek 
Páris, augusztus 4. 

A francia és angol lapok jelentése szerint 
Románia megtette az intézkedéseket arra, 
hogy államkötvényeinek augusztusi esedé- 
kességeit a szelvények beváltása utján ren- 
dezze. 
A román pénzügyminisztérium ezzel kap- 

FÉLÓRA 
EGY KUPAMECCSEN 

Székelyudovarhely, augusztus 4. 
Persze, kegyed szivesebben olvasna egy 

losangelesi riportot. 
Persze, én is szivesebben irnék affélét. 
Tessék elképzelni, hogy mit lehetne ki- 

hozni! Csak a cimeket ábrándozom fel 
ide: 
Emberrengeteg a stadionban! 
AI Capone a diszpáholyban!! 
Tout Wollioood az olimpiászon. 
Greta Garbo mégsem indul a szabad- 

stilusu birkozásban!!!! 
Dr. Bárány István elrabolták (?) !! 
LULoengyel atléták a leánykereskedők kar- 
maiban! 
Nurmi egy viccet mondott munkatár- 

Petschauer vivóleckéket ad az Elnök 
leányának! ? 
A chicagói gangsterek az olimpiász 

tartamára szabadlábra helyezték a rend- 
őrséget!!! 
Az Universul az olimpiász azonnali be- 

szüntetését követeli, mert a magyar olim- 
pikonokat állitólag irredenta intenciók 
mozgatják!!!! 
Stb. Stb. Stb. 
Ó, tudom kérem, nekem is és kegyed- 

nek is jobb lenne az olimpiászról irui! 
De mi nem tudunk egy vasdarabot eldob- 
ni tizenhat méterre, mi nem vagyunk 
masszőrök sem protekciósak és dinárunk 
sincsen ezernyi... Mi kénytelenek vagyunk 
megmaradni efféle helyiérdekü Benke- 
kupa mellett, mely bizony egy ilyen hét- 
világra szóló konkurrencia mellett talán 
egy kicsit keserü. De kizárólag a miénk. 
s akár milyen keserü is, hajtsunk egyet 

e kupából. 
Az egészségünkre! 

Azért a verseny reggelén - ingadoz- 
tam. Megelőző nap t. i. szombat este volt 
és az ember már csak tradicióból sem tud 
korán haza menni. 
Hajdanában az ember. szombat estelen 

pánzi tett magához és kiment az éjszaká- 
a.. 
Most próbálja meg kegyed pénzt tenni 

magához. 
Röhögök kérem. 
És az éjszakánkat is megröviditették 

két órával. 
Maradt az, hogy ha az ember ha akar, 

kimehet. De ezek már nem a régi szom- 
bat esték, csak megszokott, vak kóborlá- 
sok az éjben. Mégis néha megvirrad az 
ember. Sirva. 
Ezek a reminiscenciák azonban 

esnek egy sPort-riporttól. 
távol 

Azért az ember egy ilyen nyári vasár- 
nap reggel mégis ingadozik. Hogy alud- 
jon-e még egy órácskát (nem kerül pénz- 
e), fürödni menjen-e (ingyenuszodáról 

van szó), vagy elmenjen egy ilyén kupa- 
meccsre? (Annyi még van.) 
Aztán a tenniszverseny mellett dönt. 

Meltott a elenni (legalább a) ott divat megjelenni (legalább meg- 
tudom: kik azok, akik divatból szeretnek 
megjelenni), 

mert pénzbe kerül (tehát akkor jö- 
hetek el, mikor akarok), 

/ 

alkalmazottak. Bélyeg 18 lei. 
zetés teliesen az 
megyv és a munkaadó köteles a megfelelő 
összeget az alkalmazott béréből levonni. 
A rokkontsági és aggkori nyugdijbiz- 

tositásnál csak egvetlen kategória van, a 
mely után a 
1.50 lejt a munkáltató és ugvyanannyit az 
alkalmazott fizet. A munkaadó 
az alkalmazottia nyugtakönvvét g 
őrizni és amikor kilép a szolgálatából, 
kiadja az alkalmazottnak. aki az átvé- 
telt külön könyvben elismeri. 
Azokat a munkaadókat, akik nem szer- 

zik be az előirt nyugtakönyveket. vagy 
nem 

sulvos büntetéssel suitia a törvénv. a 
melvnek hiánvaira és sérelmes intézke- 
déseire, valamint az érdekelt alkalma- 
zottak kivánságaira külön cikkben 
gunk rámutatni. 

csolatban hivatalosan megállapitja jelentésé- 
ben hogy junius hónapban az állami bevé- 
telek fokozatosan emelkedtek és 1 milliárd 
300 millió lejre rugnak. Az eredmény 
elégitő, tekintettel arra, hogy nyár derekán 
az állam bevételei rendesen csökkenni szok- 
tak. 

A Benke-kupa - Gyergyóé! 

c) 
apraja-nagyja miért jár: 1) reggel, 
ben, este; 2) 40 fok melegben és zuhogó 
esőben; 3) gyalog és jármüvön; 4) teme- 
tésre és esküvőre, zsurba és strandra, adó- 
hivatalba és tárlatra, ötórai teára és an- 
tialkoholista gyülésre, a szabónőhoz és a 
templomba, a hegycsucsokra és a viz alá - 
rakettel. Tenniszrakettel. 
És elmentem a kupameccsre, hogy kor- 

tyintsak egyet abból. 
Nem tudtam: a gyergyóiak elragadták 

az orrunk elől! 

Mikor kiértem a 
ment 

női páros négy nővel és tizenkét ten- 

Az egész világ legszebb női arc- 

bélyeg fizetendő. Az ötödik osztályba 
tartoznak a napi 70 lejnél többet kereső 

Ez a dijfi- 
alkalmazott terhére 

heti bélveg 3 lei és abból 

köteles 
meg- 

ragasztiák be a kötelező bélvegeket 

tam. 
fo- m 

ki- 

mert most kiderül, hogy városank 
el- 

. 

pályára, a női páros 

niszlabdával kezdődik. A meccs folyamán 
a labdák mind fogynak és amikor 
nincs labda amivel játszodjanak, vége van 

küzdelemnek, mely feletti örömükben 
a játékosok összecsókolóznak. 

ülönben a női 
meccs. Két szőke volt és két barna. 
nák részben molettek voltak, a 
inkább soványak. 
le szebb volt. Szőkék hátrányban. 
nisznyelven: előny barnáknál. 

Ezzel eltelt tiz perc. 
Egyik játékos megigazitotta haját: öt 
erc. 
Egyik játékos megmondja véleményét 

a birónak: 
A biró ingadozik: öt perc. 
Végül is átadja a helyét egy másik ur- 

nak: hét perc. 
A harmincadik percben hőgutát kap- 

már 

áros volt a legszebb 
bar- 

szőkék 
A női páros barna fe- 

Ten- 

három perc. 

Tomcsa Sándor 

Katasztrólális helyzetben 
a tordai iparosok és 

kereskedők 
Torda, augusztus 4. 

A hitelélet teljes megszünése, a külön- 
öző sulyos terhek, amelyeket el kell vi- 

selniök, az adózások önkényes. 
helytelen alapokon nyugvó módszere a 
legsulyosabb helyzetbe juttatta Torda ke- 
reskedőit és iparosait. Olyannyira, hogy 
ha valahonnan segitség nem jön, 
következni elkerülhetetlenül az a szomo- 
ru, az állam szempontjából sem kivána- 
tos esemény, hogy 

a tordai kereskedők és iparosok kény- 
telenek lesznek üzleteiket, illetve 
helyeiket bezárni. 

A tordai kereskedők és iparosok minden 
lehetőt elkövettek, hogy a fenyegető ve- 
szedelmet elháritsák. Gyüléseztek, egyik 
memorandumot a másik után intézték az 
illetékes helyekre, végigkilincselték 
összes számbajövő illetékes 
Az eredmény azonban - sajnos - a sem- 
mivel egyenlő. 

ordán még 
okok is közremüködnek, 
dők és iparosok a mai helyzetbe jutottak. 
Torda, E 
tette központi 
emelkedő adóterhekkel szemben a forga- 
lom folytonosan csökken, mert Torda vá- 
ros vásárlóképes közönségének javarésze 
szükségletét 
Az utolsó reménység és bizalom az uj 

kormányban an 
iparosai remélik, hogy az uj 
rendet teremt e téren M 
két legértékesebb társadalmi rétegét a 
végpusztulástól. 

teljesen 

be fog 

mü- 

az 
tényezőket. 

speciális tordai jellegü 
hogy a kereske- 

olozsvár közelsége miatt elveszi- 
jellegét. Az évről-évre 

olozsvárt szerzi be. 

orda kereskedői és 
kormány 

egmenti az ország 

Szép 

arcb Ör 

széppé teszi 

a nöt.... 

örük szépségét ezzel a biztos 

szerrel örzik meg 

MINDEN 

Fen és hamvas arcbőr minden nő feghőbb 
vágya. És oly könnyü finommá és hamvassá 

tenni az arcbőört! Mindenütt, szépségükről hires 
nők ezt az egyszerü, de biztos kezelést alkalmazzák. 
Arcbőrük szépségét a 2 Pond's krémmel óvják meg 
és emelik. Kövesse példájukat és rövid időó mulva 
meg fogija állapitani e kezelés kitünő eredményét. 

POND'S METODUSA 

1. Az Arcbőr megtisztitására használjon lefekvés 
Alőtt Ponds Cold krémet. Masszirozza az arcot köny- 
nyedén alulról felfelé. Várja meg, mig a finom 
olajok mélyen a pórusokba hatolnak. Törölje le 
tökéletesen arcáról a krémet, ezzel letörli a tisz- 
tátlanságot is. Ha száraz az arcböőre, ugy ezen 
kezelés után használjon éjjelre ujra kevés krélnsi 

JOBB 

2. Hogy az arcbőrt megóvja a 
széltől és a naptól és hogy a 
puder jól tartson, használjon pu- 
derezés előtt egy vékony réteg 
Vanishing krémet. Az arc hamvas 
lesz és pattanas, hámlás, vörösség 
egy csapásra eltünik. ' 

Egy nagy tubus Pond's Va- 
nishing vagy Cold krém, 80 Leibe 
kerül. A kis tubus csak 40 Lei. 

PONDS 
COLD CREAM 

VANISHING CREAM 

DROGÉEÉRIÁBAN KAPHATO 

B. L. 5. OLDAL



Cseresznyés bácsi 
ravasz csodatételei 
a Rózsadombon 

Budapest, augusztus 4. 
A Rózsadomb mostanában nemcsak az 

egyre szélesebben terjeszkedő villanegye- 
déről, nemcsak hangulatos nyári alkonya- 
tairól nevezetes, hanem Cseresznyés bá- 
csiról is. Nevezett ur az utóbbi időben 
csodatevőként járja be a Rózsadomb lan- 
káját, még pedig olyan sikerrel, hogy hi- 
bvei is pannak. Egyébként közel két méter 
magastermetü ember, aki még békevilág- 
ban szenzációnak számitó forráskutatás- 
sal foglalkozott. Mondanunk sem kell, 
hogy módszere a varázsvessző, amely, ba 
kellő áhitattal bizonyos terület felett hasz- 
nálják, meggörbül s ezzel jelzi, hogy a 
föld mélyén csodálatos gyógyforrás bu- 
zog, mert Cseresznyés bácsi pálcikája 
mindent tud. 
Eddig ugyan még az eredményt nem le- 

hetett ellenőrizni, de ez, ugy látszik, Ró- 
zsadomb varászlójának nem is nagyon 
fontos. 
Cseresznyés bácsi ugyanis magyaráz. 

És ezt annyi hittel, szuggeszcióval csi- 
nálja, hogy álmélkodva figyelnek fel ti- 
tokzatos mondataira és ma, amikor nincs 
konjunkturája az apostoloknak, őt mé- 
gis elfogadják csodatevőnek, akit illik 
meghallgatni és illik tisztelni. 
A Bimbó-utcában találkoztunk Cseresz- 

nyés bácsival, aki már termeténél fogva 
is kiemelkedik a többi közönséges halan- 
dó közül. 

Kezében vékony, kopott nádpálcika 
mozog. Ez az a vessző, amelyben megnyi- 
latkozik a csoda... 
- Talált-e már forrást, Cseresznyés ur? 
- kérdezem illendően. 

Szemrehányóan néz rám: 
- Uram, ne tréfáljon. Ugy látszik, nem 

ismer. 

NNagynehezen sikerül biztositanom ar- 
ról, hogy eszem ágában sincs derüt lopni 
mondataimba, kérdésem komoly, mint 
egy tudományos értekezés. De nemcsak 
ő nézett rám szurós szemmel, hanem a 
többiek is morogva fogadják tapintatlan 
megjelenésemet. 
Cseresznyés leinti a zugolódókat s mél- 
tóságteljesen szól: 
- A tettek embere vagyok, uram, ön 

velem fog jönni. 
-Én önnel fogok menni - siettem 
hozzátenni nagy tisztelettel. 

Elindultunk s rövid gyaloglás után az 
Eszter-utca egyik kétemeletes házánál áll- 
tunk meg. 

Cseresznyés intett, hogy maradjunk a 
vasrácsos keritésen kivül, ő pedig be- 
ment a villa virágos kertjébe s az egyik 
szegfücsoport mellett megállt. Mozdulat- 
lanul állt perceken át, közben a hivek in- 
tettek, hogy ne mozogjak és ne szóljak, 
ne zavarjam a mestert ihletteljes munká- 
ában. 
A következő pillanatban, mint palami 

karmesteri pálca, kicsapott a levegőbe a 
nádoessző, majd a mester diadalmasan 
felénk fordult s ugy suttogta: 

Forrás, forrás. 
A hivek körülöttem ujjongani kezdtek 

s ezt kiáltották kórusban: 
- Meghajolt a pálca. 

ugyan nem láttam, de ha annyi em- 
ber mondotta, meghajoltam a többség vé- 
leménye előtt. Odaléptem Cseresznyéshez 
s világosan föltettem a kérdést: 
Hogyan lehet ellenőrizni, hogy csak- 
ugyan forrás van itt? 

agyon egyszerü. Ha lebontják ezt 
a kétemeletes házat és megfurják a föl- 
det, ön meggyőződhetik a varázsovesszöm 
pompás müködéséről. 
- pzóval le kell bontani a házat? 

Le. 
Köszöntem s tovább akartam 
mire Cseresznyés utánam kiáltott: 
- Hová megy? 
- Fölcsapok varázslónak. Forrást fo- 

g0k kutatni, de lehetőleg ott, ahol négy- 
lemeletes házat kell lebontani. 

Gunyosan villant össze a tekintetünk, 
a szekta határozottan lenézett. 

menni, 

l 

I- 

(dió.) 

BRASSO 

Ma csütörtökön utoljára a legszebb német operette 

„Malandos kimenő 
Főszerepben: liane Haid, Hans Brausewetter, 

Hilde Hildebranut. 

Holnap péntektől a grandiózus német világsiker 

Diákbecsület 
. Ulitz „Eoykott" cimü novellája után 

Fősz.: lil Bagover, Theonor lo0s, Rolf v. Goth. 

R. L. 4. OLDAL 

- GORGULOV SORSA. Párisból je- 
lentik: A Semmitőszék augusztus 20-ra 
tüzte ki Gorgulov kegyelmi kérvényének 
tárgyalását. 
- AKCIÓ SZABAD VALUTAVÁSÁR- 

LÁSÉRT. Nagyváradról jelentik: Az itte- 
ni Kereskedelmi Csarnok tegnap küldött- 
ségileg felkereste a Nemzeti Bank fiók- 
igazgatóját, akit arra kért, járjon közbe, 
hogy a nagyváradi kereskedők és expor- 
tőrök szabadon vásárolhassanak valutát. 
Suciu igazgató, a küldöttség kérelmét fel- 
terjesztette a Nemzeti Bank kormányzó- 
jához. 

GUMMICSÓNAKON UTAZOTT 
PASSAUTÓL BUDAPESTIG KÉT MA- 
ROSVÁSÁRHELYI DIÁK. Marosvásár- 
helyről jelentik: 
hallgató, Szücs László és Kelemen József, 
érkezett tegnap kalandos ut után haza 
Marosvásárhelyre. A két diák Lipcsében 
tanul és nyári vakációjukat arra használ- 
ták fel, hogy Passautól Rudapestig gum 
micsónakon tegyék meg az utat. yvolc 
napig ültek csónakjukban, amely hatszáz 
kilométert tett meg velük a Dunán. Bu- 
dapestről azután vonaton folytatták az 
utat Marosvásárhelyre, ahol nyári szün- 
idejük hátralevő részét töltik. A gummi- 
csónakokat is magukkal hozták, összehaj- 
togatva a ruhák között az egyik koffer- 
ben. 

- Odesszában több municióraktár' 
felrobbant. Kisenevből ijelentik: A ható- 
ságokhoz érkezett ijelentések szerint 
Odesszában több municióraktár isme- 
retlen okból felrobbant. Bővebb részle- 
tek hiányoznak. 
- NE VÁGASSUK KI KÖNNYELMÜEN 

GYERMEKEINK MANDULAÁJAÁT! Erre Ii- 
gyelmezteti a közönséget az egyik angol lap- 
ban dr. Alison Glover, az angol egészség- 
ügyi minisztérium magasrangu funkcioná- 
riusa és dr. Joyce Wilson gége- és torok-spe- 
cialista. Tanulmányukban rámutatnak arra, 
hogy az utóbbi évtizedekben divatossá vált 
a mandulakivétel. Átlag 250.000 mandulaope- 
rációt végeznek Angliában egy év alatt. Ez 
éppen olyan esztelen orvosi divat, mint va- 
lamikor az a kisérlet volt, hogy a kisgyére- 
keknek vágják ki a vakbelüket, még mielőtt 
vakbél-irritációjuk volna. A mandulakivé- 
tel szükséges és hasznos bizonyos esetekben, 
de nem szabad fölöslegesen ilyen sulyos ope- 
rációknak kitenni a szervezetet. A tudósok 
felhivásukban figyelmeztetik a sebészeket és 
gégészeket, hogy ne végezzenek könnyelmüen 
mandulamütéteket, hanem csak akkor, ha az 

feltétlenül szükséges. 

- Nyomorék Iiut lőtt agyon a csend- 
őr. Temesvárról ijelentik: Halálos áldo- 
zata volt a közeli Nagyszentmiklóson a 
csendőrbrutalitásnak. Néhány sváb le- 
gény korcsmából jövet énekelve haladt 
az utcán. Két arra sétáló csendőr, akik 
közül az egyiket nemrégen szabálytalan- 
ság miatt elbocsátották, minden előzetes 
figvelmeztetés nélkül neki esett az éne- 
kelő legényeknek és ütlegelni kezdte 
őket. A legénvek erre futásnak eredtek, 
csak Scháffer Johann nyomorék fiu ma- 
radt ott prédának. Az egyik csendőr 
hirtelen revolvert rántott és rálőtt a nyo- 
morékra, aki holtan esett össze. A csend- 
őr azzal védekezik, hogy Schaátfer ön- 
gvilkos lett. 
- Diákbál Senpsiszenígyörgyön. A 

háromszéki egvetemi hallgatók augusz- 
tus 13-án. szombaton este rendezik meg 
a városháza disztermében szokásos mü- 
sorral egvbekötött táncestélvüket. A mü- 
sorra ezuttal Földes: Ábrahám Viktória 
c 3 felvonásos operettjét tüzték ki. Ügy 
a próbák. mint az előkészületek a legna- 
gyobb apparátussal folynak. A rendező- 
bizottság, melv több mint 90 fiatal egye- 
temi hallgatóból áll. semmiféle áldozat- 
tól vissza nem riadva, arra törekszik, 
hogy a közönségnek egy kedves, felejt- 
hetetlen estélyt rendezzen. Az érdeklő- 
dés máris igen nagy. Akik meghivóra 
igényt tartanak, pontos cimük megijelö- 
lésével Korodi Ferenc iogszigorló. Sft. 
Gheorghe ciméhez forduljanak. 
- A DIÁKBECSÜLET (Primanerehre). 

(Sajtóbemutató a brassói Modern Mozgó- 
ban.) A mai tizennyolcévesek lüktető él- 
ményekkel tarkitott élete felette alkalmas 
téma arra, hogy beszélőfilmre vigyék. Ez 
a tény vezette Róbert Landot, a „Diákbe- 
csület' cimü film nagystilü rendezőjét is, 
hogy Arnold Ulitz „Boycott' cimü no- 
vellája nyomán érdekfeszitő és izgalmas 
filmmel ajándékozza meg a közönséget. A 
mozgalmas cselekmények középpontjában 
egy fiatal diák áll, akit atyja társadalmi 
állása révén ugy tanárai, mint kollegái 
tulzott figyelemmel vesznek körül, majd 
később, amikor atyja egy csufos bukás 
révén a börtönbe jut, kitaszitanak maguk 
közül. A filmben a mai fiatalság életének 
derüs és vidám oldalai is felcsillannak. A 
nagyszabásu film, amelynek főszerepét a 
szép Lil Dagover, Theodor Loos, Halph 
von Goth, Magda Schneider, Karin Ewans 
és Volfgang Zilzer játszák, minden bi- 
zonnyal nagyszámu közönséget fog von- 
zani a brassói Modern Mozgóba, amely 
péntektől kezdve elsőizben pergeti ezt a 
filmet az erdélyi közönség előtt. 

- KERTI-ÜNNEPÉLY. A brassói róm. 
ath. Nőegyesület augusztus hó 7-én. va- 

sárnap délután 4 órai kezdettel, nagy 
kerti ünnepélyt rendez a kath. lőgimná- 

Két magyar egyetemi 

kéórházakban vérátömlesztéshez, 

/ . 

zium udvarán. Ezt követi este 9 őrakor a 

tornateremben szinre kerülő pompás és 
vidám müsoros est. Előtte és utána tánc 

a rajzteremben és a lámpionos, kivilági- 

tott udvaron. A délutáni ünnepély mulat- 
ságos és szórakoztató latványosságait 
nagy gyermekszépségverseny koronázza 
és a versenyző gyermekek felvonulásá- 
val kezdődik. A szépségversenyben fiunk 

és lányok 2-8 évig vehetnek részt, a 
győztesek gyönyürü jutalomban részesül- 
nek. Meleg és hideg ételeket és italokat 
az udvaron felállitott sátrakban szolgál- 
nak ki. Belépődij nincs! Délutáni jelvé- 
nyek 5 és 10 lej, este csak a müsor meg- 

váltása kötelező. Az ünnepélyre szegényei 
nevében a társegyesületeket és Brassó vá- 
ros egész polgárságát szeretettel meghivja 
és várja - az Elnökség. 
-. OTSZÁAZ FRANK, EGY KILÓ EM.- 

BERVÉR. Párisból jelentik: Az emberi 
leleményesség mindig ujabb és ujabb ke- 
reseti lehetőségeket talál ki. Most példá- 
ul Párisban az emberi vér az egyik leg- 
kelendőbb és legdrágább áru, amellyel 
szép összegeket kereshet mindenki, aki- 
nek egészséges a vére. Eddig ugyanis a 

valaki 
önfeláldozóan felajánlotta a vérét és ezért 
semmi egyebet nem kapott, mint fájdal- 
mat, meg egy kis elismerést. Most azon- 
ban forditottak a dolgon és az ernberi 
vért csak jó pénzért vesztegetik. Egy kiló 
egészséges emberi vér 500 frankba kerül. 
Ha azonban az, akitől a vért veszik, kü- 
lönböző oltásokkal van fertőtelenitve, ak- 
kor vérének ára mindjárt magasabbra 
szökik. Ez tehát most a legjobb kereseti 
forrás a pénzben szegény, de vérben gaz- 
dag emberek számára. 

„B.I." 
- A SAJÁT öÖCCSÉT JELENTETTE 

FEL. Appel Mihály brassói fiatalember 
feljelentést tett saját öccse ellen, akit az- 
zal vádol, hogy megszökött a katonaság- 

tól és hamis akták segitségével Brassóban 
bujdósik. A rendőrségnek tegnap sikerült 
Appelt, aki Fruchter Illés álneve alatt és 
igazolványaival élt Brassóban, elfogni. A 
kajonaszökevényt átadták a hadbiróság- 
nak. 
- KÖZVESZÉLYES ŐRÜLT. A brassói 

rendőrség elfogta Fori Ferenc huszon- 
egyéves bolond fiut, aki az utcán és üz- 
letekben állandóan csendháboritásokat 
követett el. Foriról a hatósági orvos meg- 
állapitotta, hogy közveszélyes őrült, akit 
azonnal elmegyőgyintézetbe kell küldeni. 

FILMSZEREPRE KÉSZÜLNEK 
CHAPLIN FIAI. Londonból jelentik: 
Charlie Chaplin két fiacskája anyjuk ki- 
séretében ewyorkba érkezett, utban 
Hollywood felé, ahol meg fogják kezdeni 
első filmjük felvételét. A film cime A 
tanitó' lesz, a főszerepet az anya fogja 
kreálni. Az egyik főszereplő a hétéves 
Charles Spencer Chaplin, kijelentette: 
„Nem akarom papát utánozni, sokkal 
nagyobb filmszinész akarok lenni", Öcs- 
cse, a hatéves Sidney Earl Chaplin el- 
lenben azt mondta, hogy meg lesz eléged- 
ve, ha sikerül mindenben a rendező uta- 
sitásait követni. 

- HATVANMILLIÓVAL NŐTT A BE- 
TÉTÁLLOMÁNY. Bukarestből jelentik: 
Anghelescu, a Banca Natfionala kormány- 
zója nyilatkozatot adott a Neue Züricher 
Zeitung munkatársának. 
rámutatott arra, hogy a romániai bankok 
betétállománya a bizalomválság ellenére 
is mintegy hatvan millióval emelkedett az 
idén a tavalyival szemben. A kifejezett 
bankügyletek természetesen a közeljövő- 
ben még mindig csak a legszükebb kere- 
tek között mozóghatnak. 

- KÉT ÉS HÁROMNEGYED MILLIÓ 
MOTORBICIKLI VAN A VILÁGON. 
A mult év végén történt összeszámolás 
szerint, amelyet most állitottak össze, az 
egész világon összesen 2 millió 750 ezer 
578 motorkerékpár volt a földkerekségén. 
Ebből a hatalmas mennyiségből a zöme 
Európára jut, amelynek területén 2 mil- 
lió 363 ezer 650 motorbiclikli szalad, azaz 
86 százaléknyi. Amerikában csak 5 szá- 
zaléka található a motorkerékpároknak. 
számszerint 131 ezer 799. Ez a feltünően 
kis szám abban leli magyarázatát, hogy 
Amerikában minden második embernek 
autója van. 

- Hia, a paraszt az más... 

delkezett. hogy az Olt folvóban és mel- 
lékágaiban nem szabad halászni. Ennek 
nyomán egvre-másra jelentik fel 
oltmenti községek csendőrei a szegény 
székelyeket, akik éhségüket ballal 
akariák csillapitani. Azonban a rendel- 
kezés nem vonatkozik mindenkire. Két 
alcsiki atvafi panaszkodott. hogy a csik- 
szeredai román urak egész vigan halász- 
gatnak, mig őket sulvos birságokkal 
suitia a főszolgabiró. Még megjegyezték 

keveselte a tőle kapott kaszálót. Csiksze 

fogták és letartóztatták. Kihallgatása 0 

Mindenekelőtt 

Csiksze- 
redából jelentik: A miniszter ugy ren- 

az 

azt is. hogy a törvény és az ezzel ös 
függő rendelkezések bizonyosan az 

ut 

ra is vonatkoznak. Hát ez bizonyos, 
e 

azt feleitik el a székelvek, hogy azoka 

az urakat, akikről beszéltek, nem
 lá 

meg a törvény székelvföldi őre. 
a 

= Agyon akarla ütni az apját, ment 

redából jelentik: Ágoston András csik. 
szenttamási gazda a tavaszon István nemi 
fiát. nősülése alkalmával kiosztoztatia 
a vagyonból. A fiu akkor semmi kifo. 
gást nem emelt a rácső rész ellen. Mo 
az erdei szénacsinálás alkalmával aztán 
kicsinyelte az egyik kaszálót. Önkény, 
leg átlépte a közös megegvezéssel huzot 
határvonalat s egy szekér szénára val 
füvet lekaszált az apia helvéről is. Az 
apa tiltakozott a garázdálkodás ellen 
min a fiu annyira dühbe iött, hogy hot 
tal nekiesett s e:ybatfőbe verte. a szom, 
szédok mentették meg. másképp agyon, 
üti. Ágoston Andrást kórházba szálliio 
ták. mig fia ellen eliárás indult. 
- Házbérbe eladta lakóija disznólt 

Csikszeredából ijelentik: Szabó Imm 
csikmadéfalvi háztulaidonos nem min. 
dennapi eszközhöz folvamodott lakója 
házbérhátrálékának behajtásában. Bodó 
lános most egy éve elbocsátott vasuty, 
lakott a házában. A szerencsétlen va. 
utas, aki több mint egv éve óriási erőfe. 
szitések árán tudta fenntartani magát 
előteremteni a házbért. amit mindé 
pontosan fizetett. A legutolsó részletből 
adósa maradt Szabónak 170 leiiel. 
háziur" naponta sürgette az összeget, (e 
Bodó nem tudott fizetni. A napokban, , 
mikor Bodó és felesége napszámba vol. 
tak, elhaitotta két disznójukat. a türel. 
metlen házigazda s eladta Rádulvy Al. 
bert szintén madéfalvi vasutasnak. Bod 
rögtön kiköltözködött a lakásból s bün. 
vádi felielentést tett volt házigazdáj 
ellen lopásért. mig Rádulyt orgazdaság 
cimén vonta felelősségre. 

AKIS ÜZLETEMBER 
Egy ir lelkész egy pengő jutalmat ti. 

zött ki annak a fiunak, aki meg tudja 
mondani, ki volt a világ legjelesebb em. 
bere. 
- Kolumbus Kristóf - 

egyik gyerek.k. 
- Washington György - mondta 

másik gyerek. 
- Szent Patrik, Irország megtéritője - 

oágta ki a kis Móric. 
Tied a pengől - szólt a lelkész. - 

De miért mondtad, hogy szent Patrik? 
A kis Móric hunyoritott: 
- Hát én tudtam ugyan, hogy Mózs 

volt a legjelesebb, de tetszik tudni: az öt 
let - özlet! 

- VALLOMÁS A VÉRPADON. Pári. 
ból jelentik: Lucien Louis 26 éves párii 
munkást azzal vádolták, hogy megölt é 
kirabolt egy hávéháztulajdonost, hogy igy 
pénzhez jusson és megnősülhessen. Luciel 
ouist julius 30-án Saint Michele-ben el 

! 

mondta a 

rán mindent bevallott. Mivel a gyilkosság 
teljesen rábizonyult, Lucient halálra itél 
ték. Kevéssel az itélet végrehajtása előtl 
a gyilkos kérte, hogy adják fel neki a 
utolsó kenetet, majd csendben és meg 
adással indult utolsó utjára. A guillotine 
előtt, Lucien átölelte védőjét és a fülébe 
sugta: Ártatlan vagyok! Mazudtam ami 
kor a gyilkosságot magamra vállaltam 
Egy asszony követte el, akiért most az 
életemmel fizetek. Néhány perc mulva 
Lucien feje véresen gurult le a guillotint 
kése alól. 

AZ ORCÁK TERMÉSZETES PIROS 
SZINE, amelyet annyi asszony kiván, végt 
kozmetikai szerrel is elérhető. Az ily szet 
gyártója Dr. M. Albersheim ismert illatszet 
gyára, neve pedig: „Khasana-Superb-Creme 
Ez a krém narancsszinü, amely könnyedél 
felrakva, természetes, fiatalos piros szint 41 
az arcnak. Senki sem ismeri fel alkalmazási 
és igy ezer meg ezer asszony szépségéntk 
féltve őrzött titka maradhat. bi 

- Enmésztési nehézségek. gyomorfáiá 
gyomorégés, rosszullét, feilfájás. idegii 
galmak, álmatlanság. gyengeségi állap" 
tok. munkaképtelenség ecsetén a term 
szetes „Ferenc József keserüviz megszl! 
teti az emésztési zavarokat. a vérkeri 
gést helves utra tereli, felfrissiti a szel 
lemet és egészséges álmot hoz. Az egy 
temi klinikákon végzett kisérletek bil? 
nyitiák, hogy alkoholisták a Ferenc 
zsef viz használata folvtán éhségérzée 
ket maidnem teliesen visszaszerezté iá 
Ferenc lJózsef keserüviz gyógysz', 
rakban. drogériákban és füszerüzletekbe' 
kapható. 

tű 

MEGHIVÓ 
Az Erdélyi és Bánáti Kereskedelmi Ut 

zók Egyesülete, Oradea, ezuton hozza 
domására az összes érdekelt kartársa 
nak, hogy folyó évi augusztus hó 7 
opasárnap délelőtt fél 11 órakor az , 

l 

Elité 
kávéház külön termében propaganda g 
lést tart és a napirend fontosságára V4 a 
tekintettel kéri, hogy ezen a gyülésen, 
t. Kartársak minél számosabban jele"] 
ne meg Elmolitt 

elz



IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapesti 
feorológiai intézet jelentése szerint vál- elkony. aránylag hüvös idő várható, 

tojeten szelekkel, délen pedig esővel és 

zivatarra 

ünnepség a Petőfi-emléknél. A fe- 
gegyházi csata 83-ik évfordulóia alkal- 
ezből a segesvári magvarság a fehéregy- 
emlémünél ünnepélyt 

mm volt: a magyar 
k éneke, ima, mondta: Fejes De- / tána .. Z. 

Zz dáj héjjasfalvi lelkész. Énekelt a szé- 
eevkereszturi ávid Ferenc Dalárda. 

It: Ürmössy Gyula unitárius s. lel- Czava y 
oz emlékbeszédet mondott S. Seres 
ksolár ferencrendi szerzetes. szavalt: 
131 

Máthé Sándor uijszékelvi unitárius lel- 
rész, énekelt a fehéregyházi dalárda. Az 
késpség végén koszorukat helveztek az 

mlékmüre. 
ÖOTVEN LEÁNY A FORGATAC- 

BAN. Párisból jelentik: A deauvillei 

randon egyeányiskola ötven növendé- 
ke fürdött. Hirtelen óriási vihar kereke- 

dett és egy forgatag mind az ötven leányt 
i tengerbe sodorta. Minden segitség elle- 

e 

jedtségen kivül semmi baja nem történt. 
- LUGKÖVET ONTOTT ASSZONYA, 

A MÜVÉSZNŐ ARCÁABA. Borzalmas me- 
tényletet követett el Marac Dragca szin- 
házi énekesnő ellen Baumann Stefica 

óta betegen feküdt és azt az alkalmat 
akarta a leány kihasználni, hogy mun- 
kaadójának génzét és betétkönyvét meg- 
zerezze. A komorna lugkőoldatot kevert 
z énekesnő orvoságába, azonban az ész- 

az énekesnő orvosságába, azonban az ész- 
re a leány a lugkőoldatot az arcába ön- 
ötte a müvésznőnek, majd baltát raga- 
lott és azzal több sulyos sérülést ejtett 

Marac Dragcat életveszélyes állapotban 
zállitották kórházba. 
- FELVÉTEL A NYILVAÁNOSSÁGI 
OGGAL BIRÓ MAROSVÁSÁRHELYI 
RóM. KATH. FIU-FŐGIMNÁZIUMBA. 
A marosvásárhelyi róm. kath. 7 osztályu 
óm. kath. főgimnáziumban (liceum) az 
1932-33-ik iskolai évben a beiratások 
augusztus 25-31-ig és szept. 1-3. nap- 
jain lesznek. A felvételt irásban kell kér- 
hi. A felvételi kérés-nyomtatványok az 
gazgatói irodában beszerezhetők. - Az 
jonnan beiratkozó tanulóknak a felvételi 
éréshez a következő okmányokat kell 
mellékelniök: 1. Állami (születési) anya- 
önyvi kivonatot. 2. Keresztlevelet. 3. Az 
lemi iskola IV. osztályának elvégzéséről 
zóló és a tanfelügyelőségtől gátamozott 
bizonyitványt, vagy középiskolai anya- 
önyvi lapmásolatot. 4. Ujraoltási bizo- 
vitványt. 5. Állampolgársági bizonyit- 
ányt. A más középiskolából jövő tanu- 
ók kötelesek az összes megelőző gimná- 
tiumi osztályokról szóló anyakönyvi lap- 
másolatokat is csatolni. A javitó vizsgák 

ezés aug. 31-én. A Daccalaureatusi vizs- 
kára aug. 31-én délig bezárólag lehet je- 
entkezni. A főgimnáziummal kapcsolatos 
modern és ujonnan felszert internátusba a 
elentkezési határidő aug. 20. Ellátási dij 
mellékesekkel együtt egész évre 7000 lej 
észpénz. Az intézet növendékei a hely- 
beli nagyhirü városi konzervatóriumba 
tenetanulásra is kijárhatnak. A város 
inden kulturális és müvészi megmozdu- 
ását az ifjuság nagyobb szellemi kimü- 
elésére hasznositjuk. - Válaszbélyeg el- 
enében bővebb felvilágositással szolgál a 
ogimnázium Igazgatósága. 

7 Felhajtják az adókat. Dicsőszent- 
hártonból jelentik: A gázvidékek váro- 

unak issza a levét Dicsőszentmárton la- 
ossága. Az elveszitett gázper miatt le- 
ogzlalták a város iövedelmének tekinté- 
li részét. s mindaddig. amig az egy- 
mllió kétszázezer leit és járulékait a aros ki nem izzadja,. nem kaphatja meg 
17 41 . 1 . z 

7 állam aditionális és világitási adókat. 
ulután igy legbiztosabb bevétel forrá- 
a Ebelvesztette. kényten a város még 

an ránehezedni az adózókra. Ahol 
lekoeheti, beszednek mindenféle hát- 
étetai mert igy is csak részben tudják 
veg 1Az elmaradt nagy bevételeket, me- 
Osi nélkül a csőd szélen áll az egész vá- 

1 pénzkezelés. 

oót OLVAJ CIGÁNYASSZONYOK. 
tvo áról jelentik: Ravasz cigányasszo- 
móda] idő óta Tordán a lopásnak azt 
aodját eszelték ki. hogy kettesben, 
5y hármasban sorra látogatják a tordai há 
zakat s ott, mig az egyik szóval tartje 

Eézbe ieket, addig a másik beoson a la- 
Fügyéb. onnan ellop mindent, ami a ke- 
lon ts e esik. Eddig már két ilyen mó- 
endőpee ut lopást jelentettek be a tordai 
segez rn. iz egyik fel, elentő özvegy 
zony kászlóné, akihez két cigányasz- 
inált ela d. tt be. Ezek egyike vizeskóőrsőót 
laká adásra. A másik ezalatt beosont 
ranyórát j onnan ellopott egy értékes 
szrevették ánccal együtt. Mire a lopást 
ze járta. cigányasszonyok már mesz- 
yu másik feljelentést Péter An- 

lyen mó asazgató tette, akinek lakásáról 
lolm ”don szinén eltünt néhány értékes 

tartott. - 
aszinó dalár- 

ére két leány belefult a vizbe, a többinek 

nevü komornája. A müvésznő néhány hét 

rajta. Ezután Bauman Stefica megszökött. 

zeptember 1-2 napjain lesznek. Jelent- 

al és a földgáztársaság közt duló hábo- 

- Strammer. Nem u? név. A válftozás 
óőta minden évben megijelentik egvszer 
Erdélyben. hogy bemutassa a modern 
sziniátszás feilődését. Solomon Strammer 
először életében Brassóba is ellátogatott, 
10gy zsargon nyelven operettet kreáliton. 

vendégszereplést mindössze csak két 
napra szabta, pedig szerda esti cikeréhez 
mérten hosszabb ideig is 
volna. Strammer operette egvüttese 
Cobri „Der Goldener Soldat" (Áz arany 
katona) cimü világsikert aratott operett- 
ben mutatkozott be. Az Astra mozgó ter- 
mét zsufolásig megtöltő közönség lekes 
elismeréssel hódolt a világ egvik lezna- 
gyobb zsidó operettmüvészének, Stram- 
mernek, aki a nagy müvész összes kvali- 
tását egvesiti. Ezzel az egvüttessel bejár- 
ta Amerikát, majd Európán keresztül 
Bukarestben aratta sikereit. Az együttes 
tagiai pedig semmiben sem maradnak 
mögötte a Mester elsőrangu müvészi ér- 
tékének. És ez a kiváló müvészi együttes 
csütörtökön bucsuzik is Brassó közönsé- 
gétől, a „Maise mit ugrálsz' cimü ope- 
rettben. Ez a második előadás, pedig még 
forróbb sikerü lesz. mint az első. Mert 
Brassó mindig értékelni tudta a komoly 
művészetet. -s. 
- Leszáliltfották a hazai 

lést. Bukarestből jelentik: A devizakor- 
látozás sulvos üzemzavarokat okoz az or 
szág ólomcsőgvyárainak is. mert ennek 
következtében nem tudnak nyers anyag- 
oz iutni. Romániában egyelőre csak az 

alsófernezelvi állami kohó állitott elő 
ólmot, de mert üzeme kokszot használ 
tüzelésre, amit a nemzetközi kokszkartell 
egvyezményve értelmében nem szabad elő- 
állitani, importra pedig a Banca Natio- 
nala nem ad devizát, a fernezelvi kohó 

kénytelen volt az ólomtermelést leál- 
itani. 

Az epévivásban jól szerepeltek 
a magyar modern pentatlonisták 
A tegnapi tereplovaglóverseny eredménye 

(14-ik Petneházy, 16. Benkő. 21. Somfay) 
alaposan lecsökkentette a magyar verseny- 
zők helyezési esélyeit. A mai vivóversenyen 
azonban olyan jól szerepeltek, sogy ismét re- 
mélni lehet jó helyezésüket. 
A versenyzők négy csoportban vivtak és 

romániai időszámitás szerint szerdán este 8 
órakor az első két fordulót befejezték. Mind- 
három magyar versenyző a második csoport- 
ban vivott. Minden menet csak az első tus- 
sig tartott. 

Az első két forduló után a helyezés a Kkö- 
vetkező: 1. Naude (német) 20 pont, 10 győ- 
zelem. 2. Miersch (német) 17 pont, 8 győze 
lem, 1 döntetlen. 3. Benkő Tibor i6 pont, 8 
győzelem, 4. Somfay Elemér 15 pont 7 győ- 
zelem, 1 döntetlen, 12. Petneházy 12 pont, 6 
győzelem. 

Tolan, Metcalle és Jonaih 
a 200-as döntöben 

A 100 méteres sikfutás hihetetlen izgalma- 
kat kiváltó döntője után, a legnagyobb ér- 
deklődés a 200 méteres sikfutás elődöntője 
felé fordult. Ezt a versenyszámot 83.000 fő- 
nyi közönség nézte végig. Két hatos mezőny 
indult s e tizenkét ember közül az első há- 
rom-három került a döntőbe, hogy ott meg- 
vivja döntő harcát az olimpiai bajnokságért. 
Az első futam befutója a következő: 
1. Metcalfe (USA) 21.5 mp. 2. Simpson 

(USA), 3. Luti (argentinai), 4. Joubert ídel- 
afrikai), 5. Borchmeyer (német), 6. Pearson 
(kanadai). 
A második futam befutója: 
1. Jonatn (német) 21.5 mp., 2. Walters 

(Délafrika), 3. Tolan (USA), 4. Wright (Ka- 
nada), 5. Elliot (Ujzéland), 6. Genta (Argeu- 
tina). 

A döntőben tehát Metcalfe, Simpson, To- 
lan (USA), Luti (Argentina), Jonatn íné- 
met) és Walters (Délafrika) vesznek részt. 

x 
A szabadstilü birkózás további 

a következő eredményeket érték el: 
Nagyközépsulyban Johanssen (svéd) tus- 

sal győzött Hess (USA) ellen. 
Pehelysulyban Pihajamaki pontozással 

győzött Fermakadis (görög) ellen, 
(USA) pedig tussal Taylor (angol) ellen. 

versenyén 

? Kirándulás a Szent Anna tóhoz. A 
Brassói Turista Egvesület f. hó 7-én 
vasárnap, kirándulást rendez a Szent 
Anna tóhoz. Utirány autóbusszal: Toria- 
Büdösbarlang. lelentkezni lehet szombat 
este 7 óráig az Európa" menetjegvirodá- 
ban, ahol bővebb felvilágositással szolgál- 
nak. 
4 Benzinmegtakaritási motorverseny 

Brassóban. A brassói Motor Club Coro- 
nensis augusztus 7-én 100 km.-es távon 
benzinmegtakaritási versenyt rendez. - 
Start a Kut-utcában az Unirea benzinle 
rakat előtt. Utirány Derestye-Predeál- [ 
Busteni-Sinaia és vissza. 
4 Az Encián turistaegyesület vasárnap 

a szászvolkánvi strandfürdőbe rendez 
kirándulást. Indulás reggel 8 órakor az 
Astra elől. Autóbuszdii 40 leij. Jelentkez- 
ni lehet estig a Hirscher-utca 21 szám 
alatti egvesületi helviségben lehet. 

maradhatott 

ólomterme- 

Nemir 

Szüntesse meg szerencséllenségének 
okozóját! 

e 

s 

özhetetlen. 
E 

-- szewén- — 
Kérje és mellékelie ezen szel- 
vényt, amelynek ellenében dij- 
mentesen megküldjük Önnek 
Dr. Faivre tanulságos és gaz- 
dag könyvét hasznos gyakor- 
lati tanáccsal ellátva, amely 
minden család részére nélkü- 

A hugysav a szenvedő emberiséget gyötrő 
legtöbb betegségek okozója. Nem is szá- 
mitva az általa okozott kellemetlenségeket 
Normális körülmények között a hugysav sza- 
bad állapotban vagy lekötve a vérben for- 
dul elő, de csak egészen kis mennyisegben, 
amelyet a szervezet fokozatosan ürit ki a 
természetes utakon át. Ha azonban a hugy- 
sav fölös mennyiségben képződik.tulbő vagy 
tulságos nitrogen tartalmu táplálkozás után, 
vagy elégtelen felszivódás miatt, akkor azon- 
nal felhatmozódik a véráramban kisebb vagy 
nagyobb kristály alakiában, Ezen kristályok 
a zsigerekben kövecskék, az izületekben 
urát lerakodások, véredényekben kövek és 
az összes szövetekben homok alakjában le- 
rakodnak. 

Innen származik a toxinok (mérgek) visz- 
szatartása az általános intoxikáció, amely a 
szervezet egyetlen egy részét sem kiméli 
meg, mivel a véráram mindenüvé eljut és az 
összes szövetseiteket átjárja. 

Így magyarázható, hogy az URIKAMIA, 
amely az izületgyulladások és a rheumatikus 
diatbesia okozója, kivétel nélkül - az egyéni 
dispositiónak megfelelően - aszerint, hogy 
a káros sók az izületekben vagy az izmok 
mely rélegeiben, a zsigerek izomzatában, a 
vesék apró csövecskéiben, az erek vagy a 
gyomorbél hártyátban, a hugyhólyagban, a 
bőrfelhamiában, bizonyos idegducokban stb. 
rakodnak le, köszvényt, izületi- vagy izom- 
rhehumát, endocarditist (szivhártyagyulladást) 
epekövet, vesegyulladást, asthmát, ekzemát, 
cukorbajt, bőratkát, haj- és foghullást, látás 
és hallást zavart, étvágytalanságot és háj- 
kórt okoz 
Amidőn tehát a rosszullét első jelenségei 

fellepnek, azonnal kezdjen meg egy hugy- 
savelleni URODONAL' kurát. Ezen ke- 
zelés mindig jó eredménnyel jár és vissza- 
állitja az egyensulyt és kiküszöbőli a mér- 
ges anyagokat, végül megkiméli sok kelle- 
metlenségtől. 

lamási Áron. 

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
* 

46 

ABEL A RENGETEGBEN 
REGÉNYe 

A közeljövő azonban azt bizonyitotta 
bé, hogy egyik elgondolásom sem volt 
igaz. Mert olyan dolog történt néhány 
nap mulva, ami nemcsak a Romulusz tit- 
kait deritette ki, hanem magát Romuluszt 
is. 
Ha jól emlékszem, éppen 

második napja volt. Én még mindig ott 
feküdtem a földön, két nap óta csak- 
ugyan étlen, mert a hazainak a morzsáit 
is megettem volt. Künn megdermedve vi- 
lágitott a hó s keményre fagyva, mint a 
csont. Éppen dél felé járhatott az idő, 

ujesztendő 

amikor egy félelmetes ember érkezett a 
házhoz. Nem jött bé, hanem künn kiál- 
tott kettőt-hármat románul, de nam s 
emberi módon, hanem ordtva, mint vala- 
mi állat. Szörnyen megijedtem, de meg- 
ijedt Romulusz is, mert felkapta a pus- 
kát és az ajtó felé szegezte. 
- Jobb volna, ha kimenne - mondtam 

neki könyörgő hangon. 
Erre Romulusz kilesett az ablakon s 
valamit gondolt, csakugyan kiment, de a 
nagy elszánásban az ajtót nyitva felej- 
tette. Hallottam, hogy két kurtát kiáltott 
románul, mire a másik őt a nevén szóli- 
totta csendesebben. Erre beszélgetni 
kezdtek. A hang nagyon ismerős volt 
nekem. Félelmemben nehezen tudtam gon- 
dolkozni, de végre egy név jutott eszem- 
be: 
- Fuszulán! 
Minél jobban füleltem, annálinkább 

megbizonyosodtam a hangból, hogy ő az. 
De annál jobban kezdtem félni is, mert 
én voltam annakidején az egyik meg- 
fogója. Minden hitemet Romuluszba ve- 
tettem, kit áldattam ijedtemben az Isten- 
nel, ha megvéd ennek a tolvajnak a bosz- 
szuja elől. 
Ugy reszkettem, mint ahogy a r páter- 

gvyárgyián kezében 

Mesterséges hütés! 

reszkettek volt a 

Fearu Medazd 

Nick Carter füzetek. Bébujtam egészen a 
takaró alá, hogy ne is halljam a Fuszu- 
lán-féle hangot. Nem tudom, meddig vár- 
tam igy a takaró alatt keresztre feszitve, 
de egyszer mintha motoszkálást hallottam 
volna a szobában. A fejemet azonban 
nem mertem kidugni, hanem vártam. 
Egyidő mulva éreztem, hogy valaki 

huzza lefelé a takarót. 
Romulusz volt. 

Ugy felöltözve, ahogy ideérkezett s 
még egy pokróccal a hónya alatt.t 
Könyörgő szemekkel nézhettem rá, 

mert igy szólt: 
- Ne féljél, hogy bajod lesz, mert sok 

jó tréfákat mondtál nekem. 
- Tán maga nem akar elmenni? - 

rebegtem neki. 

-Bizony mostan elhagylak téged - 
mondta Romulusz. 
- S hát odaki, ott ki van? 
- Ott egy ember, ki nekem paraucsot 

hozta hazamenésre. 

Többet nem is szólt, hanem kezet fo- 
gott velem és kiment, de most az ajtót 
béhuzta maga után. Hallottam, hogy me- 
gint beszélnek, aztán továbbvitték a han- 
got s azt is hallottam, hogy ropog a hó. 
Ekkor felkeltem szépcsendesen és az ab- 
lakhoz mentem. Most már nemcsak a 
hangról, hanem a járásáról is megismer- 
tem Fuszulánt. Rongyos volt és leszigo- 
rodott s nagy fekete szakálla neki. 
Lassan és kémlelve mentek az ösvé- 

nyen, elől Romulusz s utána Fuszulán. 
Aztán a nagy udvas fa irányában el- 

tüntek a szemem elől. 
Visszafeküdtem, hogy kiheverjenmn az 

ijedtséget és erőt gyüjtsek magamuak 
valahonnét. Aztán, ugy két óra multán. 
felkelten és felöltöztem. 

(Folutatása következik. 

Miüvös terem ! 

Augusztus 5-étől, péntektől bemutatja Johann Sirauss halhatatlan, 
világhirű operettjét : 

Mononol: ERO-Fiimi Brassó. Főszerepben : 

ANNY OMORA, GEORG HLEXAMDER, IVAM P 
leyujabb „FüX heti hiranó. 

ETROVICH 
B. L. 2. OLDAL 



cLASA 5a OFERA: 

1 premiu de 5.000.000 lel 
1 caástig de 5.000.000 lei 
1 cástig de 3.000.000 lei 

I castis de 2.000.000 hei 
1 cástis de 1.000.000 lei 

! ete.. ete.. 

ződik 

(Két sorsjegy közül 

az 5-ik osztálynak a huzásánál okvetlenül 
nyernie kell, mert ezen huzásokkal befeje. 

mely 80.000 sorsjegy és 40.000 
nyereményből áll. 

LOTERIA DE STAT PE CLASI 

az egyiknek...) 

az első osztálysorsjáték, 

Szerencsés és aazdan lesz, Ki FORTUNÁNÁ. sörsiegyet vesz! 

A HANGULAT hónapról-hónapra közli 
a zenei ujdonságokat, uj oöperettrészleteket, 

külföldi táncszámokat, dalokat, magyar nótá- 

kat, előadási darabokat és külföldi nagy sike- 

reket a zenetermés legjavából. Eddig 7 külön- 

féle. szám jelent meg Rózsavölgyi és Tsa bu- 

dapesti cég kiadásában, egy-egy füzet ára 30 
lej. Kapható a B. L. könyvosztályában. Után- 

véttel nem szállitjuk, azért portóval együtt 35 

lej előre beküldendő, akár bélyegben is. 

MA MÁR 
MINDENKI OLVASSA AzZ 

68 LEJES REGÉNYEIT! 
Eddig megjelentek: 

URSULA PARROTT: 

Ex-feleség 
MÓRICZ ZS: 

Forr a bor 
FRANCZ WERFEL: 

Mápolyi testvérek 
BRÓDY ELILI: 

A Manczi 
VICKI BAURA: 

Helén doktorkisasszony 
SZITNYAI ZOLTAN.: 

Nincs feltámadás 
FÖLDI MIHÁLY.: 

Istenországa felé 
MAUROIS: 

Asszonyok utj 
ARNAU.: 

Halálra itélem 
Ezen könyvek izléses, egész pászon- 
kötésben kerülnek 68.- lejben dara- 
bonkint és állandóan raktáron pban- 
nak a 

Brassói Lapok 
Könyvosztálya 

Még kaphatók sorsjegyek 

INMA' fökollekturánál 
Brassó, Weisz Mihály-utca 5-7 szám. 

A második sorsiátékhoz alelárusitókat felveszünk 

Előnyös alkalom 
a legjobb csehszlovák kvalitásáru 
beszerzésére 

REICHENBERGI 
mMINTAVÁSÁR 
Augusztus 13-19. 1 9 3 2 

Altalános mintavásár, textiláru 
vásár, műüszaki áruvásár - 21 
árucsoport stb - UÜtlevél vizum 
nélküli beutazás. - Menetdijked- 
vezmények: Romániábon 500/0 a 
visszautazásnál, Magyuarország kb. 
330/0, Csehszlovákia 330/0. - Iga 
zolványok kaphatók: Az Ipar- és 
Kereskedelmi Kamaránál Brassó. 

deklődők forduljanak a Banca 

az 

Müszaki könyvekben, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 
raktár a Brassói Lapok Könyvosz- 
tályában. Kérje dijtalan árjegyzékeinket. 

Magyon olcsó bevásárlási forrás! 
Ajánlom olcsó szöveteimet iskoláséyermekek 
részére, férfiöltöny kamgarnjaimat, szélkabát 
és „Jankerl" vásznaimat, valamint öltöny- 

bozzávalóimat. 

Nagy választék vásznakban: 

Alsól pedővászon háziszőtt 150 cm. széles Lei t 
1 Lepedővászon I-a. 80 . 

Lepedővászon 1.-a. finomsz. 180„ „ 120 125 
Alsónadrággrádli s0 „ Lei 45.- 

Nagy választék leszállitott áru damaszt- és len- 
asztalnemükben és minden kézműáruban. 

SANDER JÓZSEF 
szövet- és kézmüraktár Brassó, 

Voevodul Mihai-utca !1 . (Kolostor-utca) 
az udvarban. 

m 

EÉErlesifés! 
A nagyérdemü közönség szives tudomá- 

sára hozzuk. hogy a 

„Concordia"-fürdő 
igazgatósága, minden szerdán és szambaton 

délután. valamint vasárnap egész nan 

Feketehalom-Concordia között 
oda és vissza 

dijtalan autóbuszjáratokat 
bocsái rendelkezésre 
Ezeken a napokon a közönséget a St. C 

Voicu tanár vezetése alatt álló kvartett 

Tragerile Clasei 5-a dela 10 August la l6 Septembri 

Vétel-eladás 

Olcsón eladó egy motorke- 
rékpár és egy kis autó. „Ha- 
nomag', Bartha, Brasov, Kut- 
ucca iIs9gs. 8824 

Eladó 
ingatlan, Sepsiszentgyörgyön, 
Vasut utca 42 szám alatt. Ér- 

Generalá a Tárii Románesti 
fiókjához. Brassó, Strada Voe- 

vodul Mihai 4. 

Hladó 
és bérbeadó 

1. Kovásznán, Strada Stefan 
Cel Mare 20-22 alatti ingatlan 
2 Telek és ház, Sepsiszent- 
györgyön, Str. Ceferistilor 9 

Érdeklődők forduljanak a 

Banca Generalá a fárii Romá- 
negsti Fiókjához, Brassó, Strada 

Voevedul Mihal á. 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap; 7.50. illetve 15 hej Legkisebb hirde. 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmény 

Sibiu, továbbit. 18827 urakat biztam meg, akik 

Állást nyer 
Cluj főterén jómenetelü cuk- 

rászda eladó. Levelek „Száz- 
huszezer' jeligére a brassói ki- 
adóba,. 18816 

Fényképészsegéd (nő) per- 
fekt munkacrő azonnali al 
kalmazást nyor. „Róth" Te- 
mesvár I. Lloydsor 3. 18829 

Tisztességes helybeli HAZI- 
LEÁNYT, brassói Fehér bá- 
rány étteremben felveszünk. 
Bővebbet Angyal és Klein 
bérlék 18825 

Felelősszerkeszt 

Molnár felvéteteik, 10.0000 Nagy vevőkörrel rendelkezi 
lej kaucióval, azonnali belépés- szappangyár kibővités céljából 
re. „Pünkösti malom", Brassó- társat keres, 3-500.000 lej t 
Derestye. 19823 kével. „Tőke biztositva" jeligé 

re a brassói kiadóba. 1881 
" 

Allást " heres Értesitem a n. é. vásárló 
....... eezivisoló, doldmé közönséget, hogy az l 

üszaki tisztviselő, (földmé- 
rő), jó rajzoló, 10 éves gyakor- DIeNENT 
lattal, magyar, román, német )5 a 
nyelvtudással, bármilyen ál- név alatt fennálló brassű 
lást vállal. Ajánlatokat Mü- fióküzletem vezetésével I 
szaki' jeligén Rudolf Mosse, dig Gábor és Heller Jáno 

nek szaktudásával, nagy 
; raktárammal, szolid meg 

Lakás bizhatóságunkkal a legké 

znmtzzeozezomo nyesebb igényeket ö 
SZEPEN BUTOROZOTT igyekszünk Kielégiteni 

NAGY SZOBA 1-2 személy, Meghivjuk a n. é. de 
vagy házaspár részére, fürdő- sárló közönséget minei 
szoba, esetleg konyha haszná- vételkötelezettség nélki 
ttal engnsztus 5.től elcsén állandó 
iadó. Nyaralónak is. Érdek- Hitásun 

lődni a B. L. kiadóhivatalában, perzsaszőnyev Miál i , 
18777. szám alatt. megtekintésére és kérjük 

további szives pártfogást 

füráe szobán, lakést keresek, at. 
ürdőszohával, belvároshoz kö- " 
zel szeptemberi elforlalhatót Schulhoi Emilné 
im 18826. szám alatt a bras- 

sói kiadóban. szövöműüvészeti iskola 
Brassó, Weiss Mihály-utca Í1 

UVe s Páratlan olcsóság, csak 3 

la. M egy detektiv-regény. A 15 
ammezzmmmnezztsgesy percsomó, Egy nagystili 

" -hámos, A kisértet any 1 
mediciek tőre, Jajkiáltás a " 

Magános idősebb ur világról. Egy álarcos pál 
el telmei, A fehér kastély 11 

örök otthont keres A titokzatos villa, Az apol 
saját házzal biró gyermektelen Amig az álarc lehull, Egy an 
családnál. - Havijárandóságot szaka a Berviczky kastély0 
előre fzeti, azonkivül szép A rádium halál, végzetes m 
vagyonnal honorálja. - Aján- szony, Az olajlámpás, Ny0 " 
latok fisztaéletii jeligére ke- a hóban. 15 kötet 75 lejért 

- portómentesen szállitja a " 

ő: Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov (Brassó) 
Károlukirály-utca 56-58. szám. - Telefon: 82. ; 

só Lapok Könyvosztálya 

Brassó, Kapu-ut ogia szórakoztatni - Mindenfalta ételek 
eát ga ke ö8 faz udvarban) és italok, olcsó és előzékeny kiszolgálás detőiroda. Részletes taritákkal készséggel szolgálunk 

.......... Az igaraatóság. 

Fiókkiadóhivatalok Déva, Str. lon Creanga 2. Teleton 17. (Balogh Géza. igaz tó). - mar0 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53 Benjámin Árpád eeraátn Éő Tem?9 
Arad- és Krassószörényvármegyékre: Némedy Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici 

MEGBIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Buley Regele Ferdinand, B Béni-tér 62. - 8uk9 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés: Vadás Bogdán TStradaCaragiale No 5. - Ko192 
vár : Neumann Ignác (Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utca) - Lugos: Tóth Gyula - va 
szeben: Szigetváry László (Strada Turnului 13 - Nagyvárad : Szabó László (Strada 

stantei 2) - Udvarhelymegye és Székelyudvarhaly: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 
Szilágysomlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal ; Bartha Géza, Dán Mózes 
Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kültőldi 

Telefon: 1711. 

A Brassói Lapok nuomdavállalatának kiadása és nyomása. 


